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Відхід російських військ з Херсону 
на початку листопада під натиском 
ЗСУ є надзвичайною перемогою для 
України. Українські вояки здобули 
надзвичайну перемогу, коли єдиний 
обласний центр, який Росія захопила 
за вісім місяців війни під час повно-
маштабного вторгнення 24 лютого, 
повернувся під український прапор. 

11 листопада ЗСУ зайшли до міста. 
У зв’язку масовим замінуваннями, 
які здійснив ворог у місті,  українські 
військові бойові частини перші дні 
перебували на підступах до Херсону, 
а до міста зайшли спеціяльні підроз-
діли для розмінування та зачистки 
території міста від ворога.

Відхід з Херсону завдав значної 
репутаційної шкоди РФ – відведення 
військ з правобережної частини 
Херсонської области стало публічним 
визнанням військових труднощів, з 
якими зіткнулася путінська Росія. Під 
час панічного відходу російські вій-
ська зруйнували автомобільні та 
залізничні мости через Дніпро та 
позалишали для ЗСУ в якості військо-
вих трофеїв велику кількість військо-
вої техніки та боєприпасів.

За останній тиждень на півдні 
України українські війська звільнили 
179 населених пунктів. Загальна пло-
ща деокупованих упродовж семи днів 
територій Миколаївської області та 
правобережжя Херсонщини складає 
понад 4.8 тис. квадратних кілометрів. 
У звільнених населених пунктах та на 
територіях Миколаїв ської та Херсон
ської областей підрозділами Сил обо-
рони проводяться стабілізаційні захо-
ди, в тому числі розмінувальні. Ворог 
змушений був втікати на лівий берег 

Дніпра, де він тепер намагається 
облаштувати фортифікаційні спору-
ди та веде обстріли позицій україн-
ських воїнів та прифронтових населе-
них пунктів, продовжуючи завдавати 
ударів по критичній інфраструктурі, 
цивільних об’єктах і територіях тило-
вих реґіонів. 

Вражаючий успіх українських вій-
ськовиків високо оцінили у світі. Так, 
на думку американського генерала, 
екскомандувача армією США у Европі 
Бена Годжеса, ЗСУ цілком можуть 
звільнити Мелітополь і Маріюполь 
ще до кінця цього року. А у 2023му, 
на його думку, українська армія пере-
йде до вирішального етапу війни – 
битви за український Крим. 

Успішна Українська армія поверну-
ла Херсон без єдиного вбитого у 
вуличних боях солдата чи офіцера. 
Противника, по суті, змусили піти з 

цього досить великого міста, причо-
му поспіхом відступаючого ворога 
досить сильно побили на перепра-
вах. Можна сказати, що це звільнен-
ня правого берега Херсонщини було 
майже ідеально проведеною військо-
вою операцією ЗСУ під командуван-
ням генерала Залужного. Важливо 
тепер досягти і в подальшому такого 
результату, як здобутого вже у ході 
цієї перемоги, коли протягом остан-
ніх місяців бойових дій було якнай-
менше вбито та покалічено україн-
ських солдатів і офіцерів. 

Чого не можна сказати про втрати 
ворога – вони величезні! Російські 
війська частково розбиті, частково 
знищені, частково розпорошені, а 
над Херсоном майорить український 
прапор. Російським військам завдано 

ВИПАНІ, НюДжерзі. – 1113 листо-
пада відбувся ХХ Світовий конґрес 
Спілки української молоді (СУМ) – 
найвищий керівний орган СУМ, який 
збирається раз на п’ять років для 
розв’язання найважливіших питань 
діяльности Спілки й обрання її керів-
них органів.

Свої вітання делеґатам висловили 
предстоятель Православної церкви 
України Митрополит Епіфаній і гла-
ва Української грекокатолицької 
церкви Блаженніший Святослав.

У своєму листі Митрополит Епі

фаній зазначив, що сьогодні поособ
ливому звучать слова сумівського 
привіту „Честь України – готов боро-
нити!“, адже кожен із нас згуртовано 
на своєму фронті боронить Україну 
від державиаґресорки росії, яка 
веде повномаштабну війну проти 
мирних мешканців, проти жінок і 
дітей, проти всього українського.

Блаженніший Святослав у своєму 
листі подякував осередкам СУМу, 
які діють у 12 країнах світу, за їхню 
жертовну працю задля виховання 
молоді. Участь делеґатів зі стількох 

країн є свідченням того, що гасло 
„Бог і Україна“, яке обрали засно-
вники СУМ, ніколи не втратить сво-

єї актуальности та варте того, щоб 
ним жити.

Укрінформ
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Видає Український Народний Союз

Українські військові у звільненому Херсоні.

Під час ХХ Світового конґресу Спілки української молоді (Фото: Ukrainian 
Youth Association)

У США відбувся ХХ Світовий конґрес СУМ

Битва за УкраїнУ

Росія завдала 
ракетні удари  
по всій Україні
15 листопада війська Росії 

випустили по Україні близько 100 
ракет – це більше, ніж під час ата-
ки 10 жовтня, коли було запуще-
но 84 ракети. Ракети типу Х101, 
Х555 були випущені зі стратегіч-
них бомбардувальників Ту95, 
Ту160 з району Каспія та Рос
товської області. Крім того, раке-
ти типу „Калібр“ морського базу-
вання були випущені з акваторії 
Чорного моря.

У Києві є влучання у два житло-
ві будинки. Одна людина загину-
ла. Через масовану ракетну атаку 
без електропостачання залиши-
лися щонайменше половина спо-
живачів. У Київській області вна-
слідок ракетної атаки пошкодже-
но 10 будинків, потерпілих серед 
мирного населення немає. В 
області після масованого ракет-
ного удару склалася критична 
ситуація з електропостачанням.

Завдані удари по об’єктах кри-
тичної інфраструктури Рівного, 
Житомира, Кіровоградщини, 
Волині, Вінниччини, Хмель нич
чини, Полтавщини. В Україні спо-
стерігається критична ситуація в 
електрозабезпеченні. Най більше 
влучань у центрі й на півночі кра-
їни. Унаслідок масованої ракетної 
атаки від електропостачання від-
ключено понад 7 млн абонентів. 
Житомир повністю знеструмле-
ний.

(Закінчення на стор. 14)

Поразка Росії під Херсоном

(Закінчення на стор. 7)
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 � Новоград-Волинський тепер Звягель

КИЇВ. – Народні депутати 16 листопада під-
тримали перейменування міста Новоград-
Волинський на Житомирщині на Звягель. 
Постанову підтримали 260 парляментарів, 
жоден не виступив проти, п’ятеро утрималися.
Подання щодо перейменування надіслала 
Житомирська обласна рада. Вказаний насе-
лений пункт вперше згадується в письмовій 
згадці ХІІІ ст. як „Возвягель“, пізніше з ХV ст. місто 
носило назву „Звягель“. У 1793 році після друго-
го розділу Речі Посполитої населений пункт 
перейшов під управління Російської імперії 
та був перейменований на місто Новоград-
Волинський. (Радіо  Свобода)

 � Збільшиться поліцейська присутність

ХЕРСОН. – На деокупованій території Херсон-
ської області розпочали роботу пів тисячі полі-
цейських, найближчими днями планується збіль-
шити поліцейську присутність до 2 тисяч праців-
ників. „На сьогодні (11 листопада – ред.) ми поно-
вили поліцейську присутність в 57 населених 
пунктах, в яких проживає близько 11 тисяч гро-
мадян“, – сказав голову Нацполіції Ігор Клименко. 
Він зазначив, що поліцейські, які проходили до 
цього службу в Херсонській області, з моменту 
окупації були виведені з цієї території, а більшість 
приміщень підрозділів поліції знищені ворожими 
військами. За його словами, відсьогодні контин-
ґент у 500 працівників поліції розпочав працю-
вати на деокупованій території Херсонщини, а 
за два-три дні кількість поліцейських планують 
збільшити до понад 2 тисяч. Він також повідомив, 
що на даний момент поліцейські Херсонщини 
зафіксували 400 воєнних злочинів, вчинених 
загарбниками, і продовжують ці злочини фіксу-
вати. Водночас голова Нацполіції. наголосив, що 
у деокуповані населені пункти за військовими 
першими заходили поліцейські підрозділи спе-
ціального призначення і вибухотехніки, бо ж ці 
території масова заміновані, і процес розміну-
вання може тривати роками. Стабілізаційні захо-
ди можуть тривати кілька тижнів, відтак людям 
повертатися у свої домівки варто тільки після 
того, як ця робота буде завершена. (Укрінформ)

 � Почнуть виплачувати пенсії

КИЇВ. – На звільненій території Херсонщини та 
міста Херсон розпочнуть виплати пенсій та допо-
моги тим, хто пережив окупацію. Про це 14 лис-
топада зазначила Віцепрем’єр-міністер – мініс-
тер з питань реінтеґрації тимчасово окупованих 
територій Ірина Верещук. Виплата одноразо-
вої допомоги тим, хто пережили окупацію, ста-
новить по 2,200 грн. Банки, які повернуться на 
Херсонщину, допоможуть здійснити всі інші соці-
яльні виплати. (Укрінформ) 

 � Тисячі українців готові прихистити дітей

КИЇВ. –  Понад 23 тис. українців висловили готов-
ність прихистити у своїх родинах дітей без бать-
ківського піклування і зареєструвалися за про-
грамою „Дитина не сама“, дві тисячі з них про-
йшли відповідне навчання і всі етапи відбору 
програми „Дитина не сама“. Про це розповіла 
дружина Президента Олена Зеленська. Вона нага-
дала, що вся інформація про програму „Дитина 
не сама“ є на окремому порталі, який у березні 
в Україні запустили для допомоги дітям в умо-
вах війни. Програму створено за ініціятиви рад-
ниці Уповноваженої Президента з прав дитини 
та дитячої реабілітації Дар’ї Герасимчук Офісом 
Президента спільно з ЮНІСЕФ та Міністер ством 
соціяльної політики України. (Укрінформ)

 � Підготували 754 пункти обігріву

КИЇВ. – У Київській області вже підготували 754 
об’єкти обігріву на випадок зникнення електро-
постачання. Про це повідомляє 14 листопада 
голова Київської обласної військової адміні-
страції Олексій Кулеба. „У них є запаси води та 
їжі, теплого одягу і ковдр. Тепло забезпечувати-
муть пічки, обігрівачі та теплові пушки. Пункти 
обігріву також обладнані приладами резервно-
го живлення“, – зауважив О. Кулеба. Зокрема, 
він поінформував про велику локацію в місті 
Бровари, де зможуть розмістити більше 3,000 
осіб. (Укрінформ)

Україна ЗА ТИЖДЕНЬ Україна зводить стіну на кордоні з Білоруссю

Страта Євгена Нужина
Українська сторона поки не коментувала публі-

кацію відео жорстокої кари колишнього росій-
ського в’язня Євгена Нужина, який був завербова-
ний Євгеном Пригожиним у приватну комапнію 
„Вагнер“, потрапив у полон і заявив про намір вою-
вати за Україну у складі „російського леґіону“.

Ваґнерівці забили Нужина кувалдою. Відео роз-
прави з’явилося 12 листопада. На відео Нужин 
каже, що „направився на фронт, щоб перейти на бік 
України воювати проти росіян“. Відео страти пере-
дує уривками з інтерв’ю Нужина з українськими 
журналістами Юрієм Бутусовим і Раміною Есхакзай. 
Поки невідомо, як Є. Нужин потрапив до вагне
рівців з українського полону. Низка джерел ствер
джує, що це сталося в рамках обміну полоненими. 

55річний Нужин служив у внутрішніх військах, 
жив у Самарі та місті Перевоз Нижегородської 
области. У колонію він потрапив у 1999 році, його 
спочатку звинувачували у вбивстві та хуліганстві, 
а потім посилили звинувачення через спробу 
втекти. Усього він мав провести в колонії 28 років 
і вийти на волю влітку 2027 року.

У липні та серпні до колонії двічі прилітав 
Пригожин. 92 ув’язнених, зокрема Є. Нужин, вирі-
шили завербуватися. Він розповів Ю. Бутусову, що 
ще на зоні вирішив здатися ЗСУ та приєднатися до 
„російського леґіону“. В Україні в Є. Нужина, за 
його словами, були родичі – дядько на Івано
Франківщині та сестра у Львові. 

Радіо Свобода

КИЇВ. – Україна зводить стіну на кордоні з Біло руссю, аби зупинити навіть гіпотетичне просування 
противника. Про це повідомляє заступник керівника Офісу президента України Кирило Тимошенко. 
„Рів, насип, залізобетонний паркан з колючим дротом – це інженерні загородження, які будують на 
Волині“, – написав він. Вже облаштовано близько 3 км кордону, але роботи ще тривають. Окрім того, 
роботи ведуться у Рівненській та Житомирській областях. Фортифікаційні споруди зводяться і в 
реґіонах, які межують з територією РФ. (Офіс президента України)

Скасували акредитацію журналістів
КИЇВ. – Військові позбавили кількох журналістів 

акредитації на роботу в зоні бойових дій через 
порушення ними встановлених владою правил 
роботи, повідомив Генеральний штаб ЗСУ 13 лис-
топада. Вони, іґноруючи наявні заборони та засте-
реження, без погодження здійснювали інформа-
ційну діяльність у Херсоні ще до завершення ста-
білізаційних заходів.

Дозвіл на роботу скасували шістьом журналіс-
там знімальних груп, у тому числі CNN і SkyNews.

Українські військові увійшли до Херсона 11 лис-
топада, завершивши таким чином російську оку-
пацію, яка тривала понад вісім місяців. Уже в пер-
ший день кілька засобів інформації, в тому числі і 
українські телекомпанії Суспільне та Hromadske, 
працювали з міста. Більшість журналістів такої 
можливості не мали. 

Голова Національної спілки журналістів України 
Сергій Томіленко закликав переглянути рішення 
про позбавлення воєнної акредитації низки аме-
риканських та вітчизняних журналістів.

„Починати потрібно не із заборон, а зі слів подя-

ки тисячам журналістів міжнародних та україн-
ських медія, які наражають себе на фізичну небез-
пеку і їдуть на передову виконувати свій профе-
сійний обов’язок“, – зауважив С. Томіленко, комен-
туючи позбавлення акредитації журналістів дея-
ких видань. Він наголосив, що в НСЖУ розуміють, 
що, „вочевидь, справді мало місце певне недотри-
мання журналістами наявних реґламентів. Але 
потрібно розуміти й те, що медійниками рухає 
професійний обов’язок і бажання повідомити 
українській та світовій авдиторії про події справді 
історичного значення“.

С. Томіленко закликає журналістів із розумін-
ням ставитися до складної ситуації, в якій нині 
працюють військові пресофіцери, військові коман-
ди комунікації тощо, і не вимагати від них негай-
ного виконання сервісної функції.

Також Уповноважений Верховної Ради з прав 
людини Дмитро Лубінець звернувся до Міністра 
оборони Олексія Резнікова щодо перегляду рішен-
ня про скасування акредитації для низки ЗМІ. 

Укрінформ, Радіо Свобода

ГА ООН за відшкодування Україні збитків
НЮЙОРК. – Генеральна асамблея ООН 14 листо-

пада  ухвалила резолюцію „Забезпечення засобів 
правового захисту та репарацій у зв’язку з аґресією 
проти України“. У ній йдеться про „необхідність 
створення у співпраці з Україною міжнародного 
механізму відшкодування збитків“. Документ підго-
тувала Україна у співавторстві із понад 50 країнами.

Генасамблея ООН визнала, що Росія має бути 
притягнута до відповідальности за порушення 
міжнародного права – аґресію проти України, 
порушення міжнародного гуманітарного права та 

прав людини. Отже, йдеться у резолюції, юридич-
ні наслідки для Росії мають передбачати відшко-
дування збитків, завданих Україні.

Резолюцію підтримали 94 країни, утрималися 
74, проти проголосували 14 – Росія, Білорусь, 
Зімбабве, Іран, Китай, КНДР, Куба, Малі, Нікарагуа, 
Сирія, Співдружність Багамських островів, 
ЦентральноАфриканська Республіка, Еритрея та 
Етіопія. 

(Закінчення на стор. 11)
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 � Вивезені українці можуть оформити папери

КИЇВ. – Почала діяти урядова постанова, яка 
дозволить українцям, які перебувають за межами 
своєї країни без документів, оформити посвід-
чення для повернення віддалено. Як повідомив 
Уповноважений Верховної Ради з прав людини 
Дмитро Лубінець, посвідчення особи на повер-
нення до України дозволить українцям у Росії виї-
хати через треті країни, зокрема, Естонію, Латвію, 
Литву та Грузію. Оформлятимуть такі посвідчення 
в Україні органи міґраційної служби й передава-
тимуть його особі, яка цього потребує, а зверну-
тися щодо підготовки посвідчення можуть один 
з батьків або інший законний представник особи 
віком до 18 років, подружжя, повнолітні діти, 
рідні брати чи сестри. Документ готуватимуть 
безкоштовно протягом п’яти днів, а діятиме він 
до трьох місяців. Як заявив у жовтні Президент 
України Володимир Зеленський, з початку повно-
маштабного російського вторгнення понад 1.6 
млн українців примусово депортовані в Росію. 
(Радіо Свобода)

 � Пропонують виключити Росію з G20

КИЇВ. – У Верховній Раді пропонують ухвалити 
звернення до держав G20 щодо виключення 
Росії зі складу цієї групи. Група народних депу-
татів на чолі з головою Верховної Ради Русланом 
Стефанчуком зареєструвала відповідний проєкт 
постанови. Депутати пропонують виключити 
Росію з G20, а також засудити її дії, спрямовані на 
знищення України, геноцид українського народу, 
дестабілізацію енерґетичної системи та продо-
вольчої безпеки держав світу. Щорічний саміт 
„Групи двадцяти“ (G20) офіційно розпочався 15 
листопада. Володимир Путін не брав участи в 
саміті. Росію представляв Міністер закордонних 
справ Сергій Лавров, який після прибуття на 
індонезійський острів Балі був доставлений до 
лікарні, стверджувало 14 листопада аґентство 
„Associated Press“ із посиланням на урядовців 
Індонезії. Офіційно про госпіталізацію С. Лаврова 
не оголошували. За даними джерел аґентства в 
уряді Індонезії, у С. Лаврова, ймовірно, виникли 
проблеми з серцем. (Радіо  Свобода)

 � Україна збирає гроші на дрони

КИЇВ. – Україна розпочала збір коштів на будів-
ництво першої у світі фльоти ударних катерів. 
Кампанію прореклямував у своєму офіційному 
телеграмі Президент Володимир Зеленський. 
За його словами, дрони потрібні Україні, щоб 
„захистити акваторії наших морів та мирні міста 
від російських ракет, які запускають з кораблів“. 
ЗСУ використовуватимуть такі катери для роз-
бльокування коридору для цивільних суден, 
які везуть зерно з українських портів. На сайті 
UNITED24, який збирає кошти, опубліковано так-
тико-технічні характеристики морського дрона, 
а також відео, на якому видно деякі деталі човна 
та його зовнішній вигляд. Одразу в день оголо-
шення збору стало відомо, що зібрано кошти 
на три дрони. Перший з них називатиметься 
„Херсон“ – на честь деокупованого  українського 
міста. На два інших зібрали гроші народ Литви та 
IT-компанії. Дрон керується трьома відеоканала-
ми. Крім того, він також оснащений супутнико-
вою навігаційною системою та інерційною наві-
гацією-автопілотом. („ВВС“)

 � Вмирає 150 людей щотижня 

МАРІЮПОЛЬ. – В тимчасово окупованому росі-
янами Маріюполі щотижня помирає близько 
150 людей – рівень смертности зріс приблизно 
у 4-5 разів у порівнянні з показником до повно-
маштабного вторгнення Росії. Тобто, вмирають 25 
людей щодня. Дітей майже не народжують. Під 
окупацією місто вмирає. У міській раді додали, 
що щотижня в окупованому місті народжується 
лише 5-6 дітей, хоча до повномаштабного втор-
гнення росіян на світ з’являлося близько 50-ти 
дітей. У жовтні міська рада повідомила, що деякі 
жителі досі живуть у наметах і готують на вог-
нищах, бо їхні будинки розбомбили окупанти, а 
нове житло не надали. (Українська правда)

Україна ЗА ТИЖДЕНЬза МЕЖаМи ЦивілізОванОСти

Дещо про генезу путінізму
Петро Часто

Навіть на тлі всієї історії людства‚ на тлі  її най-
темніших сторінок‚ на тлі різних неронів‚ калігул‚ 
сталіних і гітлерів‚ Путін – особливий злочинець. 
Можна сказати – геній злочинства. 22 роки пос
піль успішно розхитує фундаментальні основи 
цивілізації‚ розкладає західну демократію з її ж 
допомогою‚ а світ зачаровано заглядає йому в рот‚ 
безпорадно розводить руками і терпить далі. 
Ліберальні автори‚ що европейські‚ що американ-
ські‚ що наші‚ ні до чого глибшого неспроможні 
додуматися‚ як тільки до висновку‚ що нісенітниці 
з уст Путіна не варті уваги‚ бо він – дурень‚ але 
саме тому‚ мовляв‚ і слід вести з ним переговори‚ 
аби не скоїв чогось гіршого і найгіршого.

Ні‚ диявол не буває дурнем. І серед його слуг 
нема дурних. Ніколи не говорять вони того‚ в чому 
не було б якоїсь частки правди. Відтак навіть най-
більшу брехню повертають до людей тією прива-
бливою часткою правди – і люди вірять‚ що й усе 
інше – правда.

Щоб не дати себе нескінченній московській ома-
ні‚ треба знати її початки‚ знати генезу. З останніх 
подій неабияк спонукає до пильного вдивляння в 
історію виступ Путіна в політичному клюбі 
„Валдай“ 27 жовтня. Напередодні його пресовий 
секретар Дмитро Пєсков запевнив‚ що це буде 
виступ „епохальний“ і що думки Путіна довго 
цитуватимуть у всьому світі.

Насправді вся сила і весь вплив висловленого 
Путіном полягає в тому‚ що це не його особисті 
думки: вони зформовані мислячими силами Росії 
ще на початку ХІХ сторіччя – досить знакового в 
інтелектуальнодуховному розумінні. То було сто-
річчя‚ принаймні від 1820их років‚ славнозвісно-
го і сумнозвісного слов’янофільства. Звідси Путін 
запозичив свою головну тезу: Росія і Европа –  різ-
ні і рівноцінні цивілізаційні моделі‚ вони нібито 
ніколи не перетиналися і ніколи не перетнуться. 
Як раніше‚ так і сьогодні Росії нема діла до того‚ 
що вибирає Европа‚ і так само Европі не має права 
втручатися в імперський історичний вибір Росії.

Розвінчуючи цю путінську неправду‚ можна 
писати грубі томи – про те‚ як Кремль підкуповує 
західних політиків і журналістів‚ як наводнює 
Европу шпигунами і диверсантами‚ як намагаєть-
ся зробити її енерґетично залежною. За цим стоїть 
не принцип рівноправности і паритету‚ а давня 
поганська ненависть до того‚ хто досягнув вищого 
рівня суспільного розвитку. 

В пізнього слов’янофіла і путінського кумира 
Миколи Данилевського ця ненависть вже не при-
ховувался: „Европа істотно нам ворожа; лише тоді‚ 
коли вона ворогує сама з собою‚ може бути для 
нас безпечною… Рівновага політичних сил Европи 
шкідлива і навіть смертельна для Росії‚ а пору-
шення цієї рівноваги для нас вигідне і благе… Нам 

Перегляд відносин з Росією

У Лаврі прославляли Росію

БРЮСЕЛЬ. – Державичлени ЕС 14 листопада 
почали дискусію про перегляд майбутніх відносин 
з Росією, беручи до уваги російське вторгнення в 
Україну. З документом, який головний дипломат 
ЕС Жозеп Борель представив міністрам закордон-
них справ ЕС, ознайомилось видання „Euractiv“. 

Нинішня взаємодія ЕС з Росією реґулюється 
п’ятьма керівними принципами, викладеними ще 
попередницею Ж. Бореля Федерікою Моґеріні. 
Однак після вторгнення Росії в Україну більшість 
цих принципів було визнано мертвими. 

У контексті війни Росії в Україні ЕС просуває 

тристоронню стратегію щодо Москви, яка полягає 
в ізоляції Росії, підтримці України та прагненні 
зменшити наслідки війни. Проєкт документа, 
який Ж. Борель представив міністрам ЕС, має ста-
ти основою для обговорення довгострокових від-
носин Евросоюзу з Москвою. 

Пропозиція Ж. Бореля включає передусім ізоля-
цію Росії на міжнародному рівні, введення та здій-
снення обмежувальних заходів проти Росії та 
недопущення їхнього обходу, щоб не дати їй вести 
війну. 

Українська правда

КИЇВ. – Міністер культури та інформаційної 
політики Олександр Ткаченко відреаґував на 
оприлюднене відео, на якому нібито під час бого-
служіння у КиєвоПечерській лаврі співали пісню 
про „матушкуРусь“. „Щодо відео з Лаври, опри-
людненого о. Михайлом Омеляном з ПЦУ, на 
звернення Державної служби України з етнополі-
тики та свободи совісті вже працюють Націо
нальна поліція України та Служба безпеки 
України“, – написав він. У Службі безпеки України 
повідомили, що вже вивчають усі деталі інциден-
ту, що стався в одному з храмів КиєвоПечерської 
лаври. 

Священика КиєвоПечерської лаври, який про-
водив молебень, під час якої співали пісні про 
Росію, відсторонили від проведення богослужінь, 

повідомив лаврський архімандрит Полікарп. 
Пісню співала група активістів, які зібралися на 
богослужіння. Священик у цей час нібито був 
зайнятий помазанням людей і не чув, що співа-
ють. У Лаврі заявили, що найближчим часом про-
ведуть духовний собор, який цю ситуацію роз-
гляне і вирішить питання покарання.

Архімандрит запевнив, що у Лаврі в усіх молит-
вах поминають українську владу і українське воїн-
ство, щоб „Господь захистив їх і укріпив їх відвою-
вати нашу свободу“.

Тим часом СБУ продовжує виявляти у керівни-
цтві УПЦ (донедавна Московського патріярхату) 
єпископів з проросійськими поглядами та знахо-
дити у них проросійські матеріяли. 

Радіо Свобода, „ВВС“

(Закінчення на стор. 10)

РФ втратила статус країни з ринковою економікою
ВАШІНҐТОН. – США скасувало наданий Росії два 

десятиліття тому статус країни з ринковою еконо-
мікою. Про це повідомляє Міністерство торгівлі 
США. „Сьогодні (10 листопада – ред.) Міністерство 
торгівлі США оголосило, що більше не розгляда-
тиме росію як країну з ринковою економікою у 
своїх антидемпінґових розслідуваннях“, – йдеться 
в повідомленні.  „Широке державне втручання“ у 
російську економіку призвело до спотворення цін 
і витрат, що неточно відображає, чи справедливо 
російські компанії встановлюють ціни на імпорт у 

США, зазначили у відомстві. 
„Це рішення дає США можливість застосувати 

всю силу американського антидемпінґового зако-
нодавства для усунення ринкових викривлень, 
зумовлених втручанням російського уряду в еко-
номіку“ і є „важливим визнанням зростання дер-
жавного впливу росії на економіку США, що ста-
вить американську промисловість у невигідне 
становище при спробах конкурувати на ґлобаль-
ному рівні“, – вказали у Міністерстві торгівлі.

Укрінформ
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 � Зустрілися голови ЦРУ та СЗР
АНКАРА. – Директор Центрального розвіду-
вального управління (ЦРУ) Віліям Бирнс зустрів-
ся 14 листопада в столиці Туреччини з дирек-
тором російської Служби зовнішньої розвід-
ки (СЗР) Сергієм Наришкіном. Серед продис-
кутованих тем були ядерні погрози Москви 
в Україні. Кремль сказав, що розмови відбу-
лися „з ініціятиви американської сторони”. Це 
була найвища публічна зустріч урядовців обох 
країн від початку вторгнення Росії в Україну. 
Білий Дім сказав, що В. Бирнс, який був послом 
США в Москві в 2005-2008 роках і розмовляє 
по-російськи, не обговорював питання закін-
чення війни, а „наслідки застосування ядер-
ної зброї Росією”, і що Вашінґтон буде „твер-
до дотримуватися нашого фундаментального 
принципу: ніщо про Україну без України”. („BBC”)

 � Білий Дім: 37.7 млрд дол. Україні
ВАШІНҐТОН. – Білий Дім повідомив 15 листо-
пада, що звернувся до Конґресу з проханням 
схвалити виділення 37.7 млрд дол. на безпекову 
та іншу допомогу Україні, яка має надаватися 
протягом фіскального року 2022-2023 (до 1 
жовтня 2023 року). „Ми повинні продовжува-
ти підтримувати народ України, який захищає 
свій суверенітет і рішуче протистоїть перед 
обличчям жорстокої війни Росії”, – йдеться у 
пресовому звідомленні Білого Дому. У ньому 
зазначається, що від початку повномаштабного 
вторгнення Росії 24 лютого, США згуртували 
світ на підтримку України та надали значну кри-
тично важливу на полі бою допомогу. „Ми не 
можемо дозволити цій підтримці вичерпати-
ся. На сьогоднішній день приблизно три чвер-
ті видатків, які раніше надавав Конґрес, було 
використано, виплачено або зобов’язано, до 
кінця року очікується навіть більше. Ось чому 
ми закликаємо Конґрес виділити 37.7 млрд дол. 
протягом цього фінансового року для того, щоб 
забезпечити Україну фінансуванням, зброєю 
та підтримкою, необхідної для самооборони”, 
– наголошує Білий Дім. За даними Пентагону, 
від початку нападу Росії на Україну 24 лютого, 
лише безпекова допомога США перевищила 
18.6 млрд дол. („Голос Америки”)

 � США не втручатимуться у переговори
БАЛІ. – Звільнення Херсона стало „значною 
перемогою України“, заявив Президент США 
Джо Байден журналістам по дорозі на Балі, де 
він бере участь у саміті G20: „Це значна, значна 
перемога для України, і я можу лише аплоду-
вати мужності, відданості та здібності україн-
ського народу та українських військових. Вони 
– виняткові“. Джо Байден також підкреслив, що 
всі переговори про припинення вогню мають 
відбуватися лише за участи України. „Я дуже 
чітко заявив, що ми й надалі надаватимемо 
допомогу українцям, щоб вони могли захи-
щати себе, і що ми не втручатимемося у будь-
які мирні переговори. Нічого про Україну без 
України. Це рішення має ухвалити сама Україна“, 
– заявив Президент Байден. („ВВС”)

 � Суд стримав відпущення боргів
СЕЙНТ ЛЮЇС, Мізурі. – Федеральний суд вирі-
шив 14 листопада, що плян Президента Джо 
Байдена скасувати студентські борги до 
10 тис. дол. має бути тимчасово стриманий. 
Апеляційний суд США для 8-ої Округи одного-
лосно вирішив, що цей плян президента, який, 
згідно з оцінкою безпартійного Конґресового 
бюджетового бюра (CBO), коштуватиме при-
близно 400 млрд дол., зашкодить шістьом стей-
там, які розраховували на виплачення цих бор-
гів разом з відсотками. Позов подали наступ-
ні стейти: Небраска, Мізурі, Аркансо, Айова, 
Кензас і Південна Каролайна. Досі 43 млн осіб 
мають студентські борги на загальну суму 1.6 
трлн дол. Плян президента є скасувати феде-
ральні студентські борги до 10 тис. дол. тим 
особам, які заробляють менше 125 тис. дол. 
річно, і до 10 тис. дол. боргу тим, які отримали 
позичку через програму „Pell Grants” для сту-
дентів з бідніших родин. Критики пляну кажуть, 
що він незаконно вмішується до справи, яка 
належить Конґресові. Правдоподібно, адміні-
страція Джо Байдена подасть апеляцію на це 
рішення до вищого суду. („The Hill”)

аМЕрика І СВІТ

Михайло  Михайлинин

БЕРЕЖАНИ, Тернопільська область. – На фасаді 
Бережанського ліцею відкрили меморіяльну 
таблицю на честь колишнього учня, сапера і 
матроса, Почесного громадянина  Бережан, Героя 
України Віталія Скакуна.

У перший день повномаштабного вторгнення в 
Україну В. Скакун перебував у складі сил, які одни-
ми з перших давали відсіч ворогу на Кримському 
перешийку. Він ціною власного життя здійснив 
мінування та підрив Генічеського автомобільного 
мосту. 

На  відкритті пам’ятного знаку  були присутні 
представники влади і громади, учні та вчителі 
ліцею, родина загиблого воїна – бабуся Марія  
Качмарик та сестра Наталія.

 Організаторкою та ведучою заходу була заступ-
ник директора з виховної роботи Ліліана Миханів. 
Учні ліцею Софія Чвартацька і Руслан Соколов

ський читали вірші про Україну, а  Олек сандр 
Процик виконав пісню „Я тебе ненавиджу, війна“.

 Також  відбулася презентація блоку поштових 
марок з портретами Героїв України, доля яких 
пов’язана з Бережанами. Це – В. Скакун і Максим 
Ридзанич, а також герой „Небесної сотні“ Устим 
Голоднюк. Ініціяторами цього випуску є працівни-
ки Державного історикоархітектурного заповід-
ника у Бережанах.

На аркуші марок вміщено світлини Бережан і 
вірш поета, лавреата Всеукраїнської літературно
мистецької премії імені братів Богдана і Левка 
Лепких Василя Савчука.

Бабуся Марія з портретом свого онука, Героя 
України Віталія Скакуна.

ПОДії в Україні

Вшанували героїв України

Михайло Михайлинин

ТЕРНОПІЛЬ. – Відбулося засідання Громадської 
ради з присвоєння Всеукраїнської премії ім. братів 
Богдана і Левка Лепких. Цього року, крім літерато-
рів і мистців, запроваджено ще одну номінацію 
для військовиків, військових медиків, капелянів, 
усіх, хто захищає Україну від ворожих окупантів.

Вирішили присвоїти премію за 2022 рік Голов
нокомандувачеві Збройних сил України генералу 
Валерію Залужному за створення боєздатної армії 
та ефективну оборону, звільнення окупованих 
територій України від московських загарбників. 
Матеріяльну частину премії формує благодійна 
патріотична організація „Фонд Михайла і Мар’яни 
Головко“.

Олександр Вівчарик

915 жовтня делеґація у складі 14 журналістів з 
Харкова, Маріюполя, Слов’янська, Кадіївки, 
Херсону, Запоріжжя, Миколаєва, Одеси, Чернігова, 
Житомира, Луцька, Києва, Сум представляла 
Україну на зустрічах у провідних засобах масової 
інформації Америки та в інших офіційних устано-
вах. У цьому турі брала участь журналістка з 
Сумщини Наталія Калініченко. Для неї мандрівка 
стала можливою завдяки тому, що газета 
„Білопільщина”, редактором якої вона працює, 
брала участь в „Ukraine Media Partnership Program“, 
є партнером організації  „IREX Україна“ – ради між-
народних наукових досліджень та обмінів, яка спе-
ціялізується на міжнародному сприянні освіті та 
розвитку, її засновником є Фундація Форда. 

Збираючись до Америки,  Н. Калініченко попро-
сила учнів Білопільського ліцею та вихованців 
Центру дитячої та юнацької творчости виготови-

Генерал Валерій Залужний  

Наталія Калініченко дарує дармовис з уламку 
російського снаряду.

Генерал Залужний став лавреатом

Збирали гроші на бомбосховища в українських школах

Аркуш поштових марок про Героїв України.

(Закінчення на стор. 14)
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 � Демократи зберегли контролю над Сенатом

ВАШІНҐТОН. – Демократична партія зберегла 
контролю над Сенатом США після переобрання 
сенаторки-демократки Кетрін Кортес Масто в 
Неваді (48 представників Демократичної партії 
і два незалежних сенаторів – проти 49 місць у 
республіканців). Останній штат, який не визна-
чив переможця – Джорджія. Ця гонка буде вирі-
шена під час другого туру виборів 6 грудня між 
сенатором-демократом Рафаелем Ворноком 
і його суперником від Республіканської пар-
тії, колишнім футболістом Гершелем Вокером. 
Навіть якщо Вокер переможе, демократи все 
одно контролюватимуть цей орган, оскільки 
віце-президентка Камала Гаріс, членкиня Демо-
кратичної партії може віддавати свій голос, 
вирішивши нічию. Натомість у боротьбі за конт-
ро лю над Палатою представників республі-
канці досягли більшости. Станом 16 листопада 
респуб  ліканці забезпечили 218 місць у Палаті 
представників, тобто мінімальну більшість, а 
демократи – 211. Підрахунок голосів триває, 
шість місць залишаються поки що невизна-
ченими. Отримавши контролю над Палатою 
представників, республіканці зможуть вико-
ристовувати право вето на порядок денний 
Президента Джо Байдена та отримають можли-
вість проводити розслідування щодо дій адмі-
ністрації. Джо Байден оголосив, що запросить 
лідерів обох партій до Білого дому після того, як 
він повернеться із зустрічі G20 в Індонезії, щоб 
обговорити, як працювати разом над пріорите-
тами в економіці та національній безпеці. (Голос 
Америки, „Associated Press“)

 � Майк Пенс сильно підтримує Україну

ВАШІНҐТОН. – Колишній Віце-президент США 
Майк Пенс скритикував тих республікан-
ців, які закликали зменшити підтримку США 
Україні в її війні з Росією. Виступаючи 19 жовтня 
перед консервативною Фундацією спадщини 
у Вашінґтоні, він посередньо натякав на заяву, 
яку днем раніше зробив провідник республі-
канців у Палаті представників Кевин МекКарті 
що Конґрес США не повинен давати „необме-
жений чек” Україні. „Ми мусимо надалі надавати 
допомогу Україні обороняти себе”. „Знаю, що 
зростають голоси в нашій партії, включно з 
деякими новими, що ми мусимо відступити від 
ширшого світу, і покинути традиційні цінності 
в серці нашого руху, – сказав він. – Але в істо-
рії угодівство ніколи не спрацювало. І тепер, 
більше ніж коли-небудь, ми потребуємо кон-
сервативний рух, що був би ідейно відданий 
ролі Америки як провідника вільного світу і був 
аванґардом американських вартостей“. М. Пенс 
був сильним прихильником України відколи 
Росія напала в лютому. Він відвідав кордони 
України в березні й зустрівся з біженцями, які 
втікали від війни. М. Пенс сказав у своїй промо-
ві, що вторгнення Росії було „безсовісним”. „Не 
може бути місця в консервативному русі для 
апологетів Путіна, – сказав він. – Місце є тільки 
для чемпіонів свободи”. („The Hill”)

 � Ізраїль докоряв послові України

ЄРУСА ЛИМ. – Міністерство закордонних 
справ Ізраїля 15 листопада випустило заяву 
про викликання на розмову Посла України в 
Єрусалимі Євгена Корнійчука. Згідно з заявою, 
МЗС докоряло послові за те, що Київ 11 листо-
пада голосував за резолюцією ООН, яка була 
схвалена Деколонізаційним комітетом 98 голо-
сами “за”, при 17 “проти” (52 утримались). США 
та Ізраїль голосували проти цієї резолюції, 
яка закликає Міжнародний кримінальний суд 
„негайно” висловитися про „ізраїльську тривалу 
окупацію, поселення та анексію палестинської 
території”, що є порушенням права палестин-
ців на самовизначення. У заяві МЗС кажеться, 
що послові України „було вияснено, що така 
поведінка не є дружньою”. Посольство України 
написало на Фейсбуку, що „посол висловив 
розчарування позицією Ізраїля, представник 
якого утримався від голосування в Генеральній 
асамблеї ООН у справі виплати російських 
репарацій Україні”. („Reuters”)

аМЕрика І СВІТУ Херсоні піднесли Державний прапор України

Херсон повертається під контролю України

ХЕРСОН. – 14 листопада під час робочої поїздки 
до деокупованого Херсона Президент України 
Воло димир Зеленський узяв участь у церемонії 
підняття Державного прапора на центральній 
площі міста. Він подякував українським військо-
вим, які брали участь у звільненні Херсон щини, і 
зазначив, що для нього честь бути сьогодні разом 
із ними в українському Херсоні.

Водночас В. Зеленський зауважив, що російські 
війська залишили на Херсонщині велику кількість 
зруйнованих будинків та інших споруд, пошко-
джені комунікації, розстріляні автомобілі:

„Це те, що наробила Російська федерація в 
нашій державі, показала всьому світові, що вона 
може вбивати. Але всі ми, наші Збройні сили, наша 
Нацґвардія, розвідка показали, що вбити Україну 

неможливо“.
В. Зеленський й усі присутні вшанували хвили-

ною мовчання пам’ять тих, хто загинув заради 
звільнення Херсонщини.

Біля будівлі Херсонської обласної державної 
адміністрації було урочисто піднято Державний 
прапор України. Пролунав Державний гимн.

В. Зеленський поспілкувався з жителями 
Херсона, які впродовж довгих місяців окупації 
демонстрували стійкість і вірили в повернення 
України. Під час зустрічі з журналістами Президент 
закликав їх розповісти всьому світові про те, як 
херсонці жили в окупації. В Херсоні тривають 
роботи з відновлення електропостачання та ліній 
зв’язку. 

Пресслужба Президента України

Мирослав Ліскович,  
Укрінформ

Херсон – єдиний обласний центр України, який 
рашисти захопили на початку березня 2022 року. 
Але Херсон не переходив на бік окупанта і продо-
вжував берегти синьожовті прапори. Він боровся, 
чинив спротив, чекав довгі 254 дні. І дочекався: 11 
листопада Херсон повернувся під контролю 
України, до міста зайшли спецпідрозділи, основні 
сили – на підступах.

Це – справді історична мить. Україна здобула 
дуже знакову перемогу. Але що це все означає у 
політичному, військовому та дипломатичному 
плянах? Які подальші очікування та перспективи? 

Зрештою, чи стане звільнення Херсону переломом 
у Великій війні й чи призведе до повного краху 
Путіна і Росії?

Дипломат Вадим Трюхан заявив, що Херсон міг 
стати точкою неповернення для путінського 
режиму й особисто воєнного злочинця Путіна, 
якби відступ звідти відбувався так же хаотично, 
як раніше Харківщини. Проте, вважає експерт, цьо-
го не станеться: “Вочевидь наш ворог навчається 
на власних поразках. З Херсонщини їм вдалося 
більшменш впорядковано вивести основну масу 
своїх військ. З одного боку, це погано, адже вони їх 
перекинуть на інші ділянки фронту. Водночас і 

Президент України Володимир Зеленський у звільненому Херсоні. (Фото: Пресслужба Президента України)

Мешканці Херсону радіють визволенню.

(Закінчення на стор. 14)
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55 років тому утворено СКВУ

Марія Срібна

Перший Світовий конґрес вільних 
українців (СКВУ) відбувся 1619 лис-
топада 1967 року в НюЙорку. У кон-
ґресі взяли участь 230 організацій, 
які представляли всі ділянки релігій-
ного, суспільногромадського, куль-
турноосвітнього й економічного 
життя української діяспори.

Головні завдання СКВУ були нада-
вати допомогу українському народо-
ві в його змаганнях за волю і держав-
ну незалежність, змагатися за здій-
снення прав українського народу 
згідно з Універсальною деклярацією 
прав людини, координувати діяль-
ність своїх членів згідно з постанова-
ми першого й чергових конґресів 
СКВУ, зберігати українську націо-
нальну ідентичність та плекати і 
передавати з роду у рід українську 
мову, культуру, традиції.

Першим президентом СКВУ був 
Василь Кушнір, а генеральним секре-
тарем – Микола Плав’юк. Починаючи 
з 1991 року, СКВУ зосередився на 
сприянні розвиткові демократичних 
установ в Україні та допомозі україн-
ським громадянам у країнах, які були 
у складі колишнього СРСР. Від 1993 
року СКВУ перейменований на 
Світовий конґрес українців (СКУ).

Нині СКУ є міжнародною коорди-
наційною надбудовою українських 

громад у діяспорі, що представляє 
інтереси понад 20 млн українців. У 
2003 році визнаний неурядовою 
організацією в Економічній та соці-
яльній раді ООН зі спеціяльним кон-
сультативним статусом. Упродовж 
багатьох років СКУ об’єднує й коор-
динує діяльність багатьох україн-
ських суспільногромадських органі-
зацій і громад. Багато об’єднань і 
товариств належать до цієї організа-
ції через ради й комісії, котрі діють в 
системі СКУ. У роботі СКУ активну 
участь беруть представники україн-
ських церков, жіночих, молодіжних і 
студентських організацій. Керівними 
органами СКУ є Конґрес, Секретаріят 
і Контрольна комісія. Конґреси 
(з’їзди) відбуваються кожні п’ять 
років. У перерві між конґресами пле-
нум Секретаріяту плянує діяльність 
СКУ, приймаючи рішення на щоріч-
них пленарних сесіях. 

У 2017 році СКУ відзначив своє 
50річчя. Урочисті заходи відбували-
ся 26 серпня в Києві, 2729 серпня у 
Львові та 16 серпня у НюЙорку.

2427 листопада 2018 року в Києві 
відбувся XI Конґрес СКУ, на якому 
Президентом СКУ було обрано Павла 
Ґрода. Конґрес СКУ пройшов під гас-
лом зміцнення української держав-
ности перед лицем небезпеки, яку 
становить діяльність Російської феде-
рації для України та всього світу.

Поразка Росії в Херсоні
Звільнення Херсона обумовлене двома причинами. Перша поля-

гає в тому, що українською артилерією виведено з ладу мости через 
Дніпро та пошкоджено поромні переправи, що вкрай утруднило 
постачання російського угруповання на правому березі Дніпра. З ура-
хуванням того, що в зимовий період обсяг вантажів, що перевозяться, 
мав би істотно збільшитися за рахунок додаткового пального, необ-
хідного для обігріву, гостра криза постачання була неминучою. Тому 
вважалося дуже ймовірним, що на початок зими російські війська 
буде відведено з правобережжя.

Друга причина – моральний стан російської армії.  Росіяни ствер-
джують, що з втратою Херсона війну ще не програно, головне – збе-
регти армію.

Але в лавах російської армії знайдеться дуже небагато людей, які 
готові вмирати за Херсон чи Запоріжжя, за Донецьк чи Луганськ. 
Таких людей практично немає серед тих, хто був мобілізований після 
21 вересня. Їх кидають у бій не лише ненавченими, а часом навіть нео-
зброєними, без підтримки бронетехніки та артилерії. Кидають бук-
вально в чисте поле, де вони не мають навіть шанцевого інструменту, 
щоб вирити окопи. Не дивно, що під вогнем артилерії ЗСУ мобілізова-
ні зазнають колосальних втрат, не завдаючи практично жодної шкоди 
супротивникові, тільки змушуючи його витрачати снаряди. А офіцери 
з таких же мобілізованих найчастіше залишають своїх підлеглих на 
полі бою і вважають за краще евакуюватись у тил. 

Батальйон мобілізованих з Воронезької области за три дні без-
контактних боїв на Сватівському напрямку, не бачачи супротивни-
ка, втратив, за твердженням уцілілих, понад 500 людей убитими. 
Звичайно, вцілілим у бою нерідко властиво перебільшувати втрати 
своїх частин. Однак у тому, що втрати серед мобілізованих дуже вели-
кі, немає сумнівів. І серед них вже зароджується стихійний протест, 
багато дружин і матерів вже готові їхати на фронт визволяти своїх 
чоловіків та синів.

Але й у кадрових частинах настрої не кращі, про що свідчить лист 
губернаторові Примор’я від морських піхотинців 155-ої бриґади, які 
за чотири дні боїв під Вугледаром втратили 300 людей убитими, пора-
неними і зниклими безвісти. З такими військами надто ризиковано 
було б давати битву за Херсон.

Згідно з оцінкою Генштабу ЗСУ, до ранку 10 листопада втрати 
російської реґулярної армії склали 78,690 убитих. Втрати ваґнерівців 
та формувань “ДНР” та “ЛНР” у 1.8 раза менші, ніж втрати реґуляр-
ної армії, тобто приблизно 43,720 убитих. У сумі це дає приблизно 
122,400 убитих, на яких припадає вдвічі більше поранених – 244,800 
осіб. Втрати України можна оцінити у 26,150 убитих та 78,450 пора-
нених.  Уже вичерпався ресурс поповнення для ваґнерівців у складі 
ув’язнених і добровольців. Тому зараз намагаються вербувати „опол-
ченців“ у прикордонних з Україною областях із тих, хто підлягає 
заклику та мобілізації. Подальший хід війни також залежатиме від 
того, з якими втратами та в якому стані піде російське угруповання 
з правого берега Дніпра, і чи вдасться ЗСУ під час наступу захопити 
плацдарми на лівому березі. Українці, мабуть, зараз зосередяться на 
обстрілах переправ та підходів до них.

У будь-якому разі перспективи для Путіна виглядають досить 
похмуро. І зараз особливо важливо, щоб союзники України не тис-
нули на українське керівництво, примушуючи його до переговорів 
та компромісу з Росією. Якщо потік постачання озброєнь із США та 
інших країн НАТО як мінімум не скоротиться, Україна може пере-
могти. Президент України Володимир Зеленський сказав у зверненні 
до народу: „Успіх на півдні став можливим завдяки тому, що всі наші 
захисники й захисниці з честю виконують свої завдання. Слова подя-
ки, які чують зараз наші оборонці на Херсонщині, це слова подяки 
усім, хто воює за Україну, хто працює на нашу перемогу і хто на своєму 
рівні допомагає й досягає потрібних нашій державі результатів.

І особливо це слова подяки тим, хто витримує російські атаки на 
Донеччині – там просто пекло. Там щоденно надзвичайно жорстокі 
бої. Але наші підрозділи захищаються хоробро, витримують страш-
ний тиск окупантів, зберігають наші рубежі оборони. Завдяки міцній 
обороні на Донеччині ми можемо проводити наступальні операції 
на інших напрямках. Дякую всім за блискуче виконання завдань для 
звільнення Херсона!“.
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Крадуть наших дітей століттями
Володимир Сергійчук

Московщині завжди бракувало 
власних талантів. Не змогла виріши-
ти цю проблему для неї і влада 
Золотої Орди. Бо коли, скажімо, 
постало питання про інтронізацію 
першого московського митрополита, 
то не знайшлося відповідної канди-
датури на цю посаду серед нащадків 
угрофінів. Тому й змушені були 
висвячувати на Алексія І чернігівця з 
походження Єлевферія Баконта. 

А хто реально очолював збройну 
силу на Куликовому полі в битві про-
ти татар – не український хіба  князь 
Дмитро БоброкВолинський? 

Тож цілком можливо, що в Москві 
розуміли неминучість інтелектуаль-
ного впливу українства, особливо піс-
ля того, як представники української 

духовности почали розвивати 
Московщину з середини ХVІ ст. Однак 
для будівництва Третього Риму були 
потрібні не патріотиукраїнці, а 
домішка української крови, яка в 
угрофінському середовищі  витво-
рювала б постаті на кшталт Андрія 
Боголюбського, що в ім’я утверджен-
ня Москви 1169 року пішов навіть на 
знищення отчого Києва.

Ось чому, починаючи з другої поло-
вини ХVІ ст., Москва залучає до осво-
єння Дикого поля українців таким 
чином, аби вони поступово змосков-
лювалися: аґітуючи переходити на 
службу цареві, їх обставляють таки-
ми рамками поведінки, в яких вони, а 
вже стовідсотково народжені там їхні 
діти, стають ревними москвинами. 

(Закінчення на стор. 15)

Члени президії Світового конґресу вільних українців. Ню-Йорк, 1981 р. (з 
фон дової колекції Національного музею історії України)
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Марка допоможе Україні
Першого  дня вторгнення Росії в 

Україну військовий корабель „Москва“ 
підійшов до українського острова 
Зміїний з вимогою здатися у полон. 
Українці відмовилися з ненорматив-
ною лексикою. Про це розповіла 
поштова марка України, випущена 12 
квітня. Її намалював Борис Грох. 
Продаж марки приніс 135 тис.  дол. 
допомоги війську України. 23 травня 
Україна випустила нові марки з купо-
ном на спомин про затоплення крей-
сера „Москва“. Цю  марку з купоном 
наша компанія пропонує всім прияте-
лям України.  При вартості марки 15 
дол. компанія пропонує її за 9.95. Ми 
не  маємо багато марок, то не варто 
зволікати. Гарантоване доставлення 
безкоштовне. Замовлення на MysticAd.
com/UH221. Тел.: 8004337811.

Дональд Сандмен, 
президент Mystic Stamp Company

Кемден, Ню-Йорк

з рЕДакЦійнОї  ПОШТИ

Хто вони – герої України?
Ян Чарнецький

Найвищою нагородою є звання 
„Герой України“. Власнику цієї відзна-
ки, поки він серед живих, сплачують 
матеріяльну допомогу – до останньо-
го часу вона складала 10 тис. грн, 
надають інші соціяльні пільги. Після 
смерті видатного українця, його дру-
жина може оформити пенсію через 
втрату годувальника – половину 
суми, яку отримував герой. Якщо 
людина є достойним патріотом цієї 
країни, пільги, допомогу, підтримку 
та пошану треба лише збільшувати. 
Але ми живемо в Україні, усі гілки 
влади якої постійно знаходяться 
серед п’ятірки корупційних лідерів 
світу. Яка держава, такі й деякі її герої.

Протягом трьох десятків років від-
новлення незалежности звання 
„Герой України“ отримали 635 осіб, 
серед них 40 жінок (найвідомішою є 
Надія Савченко). 

Нагадаю ще про деяких „героїв“. 
Позаяк не знаю, де вони зараз знахо-
дяться, не чув, щоб вони бодай 1 грн 
офірували на боротьбу за незалеж-
ність України, героями котрої вони є, 
й з бюджету якої вони щомісяця отри-
мують на банківську картку гроші. 

Те, що більшість з мого списку є 
етнічними російськомовними росія-
нами, які чудово почуваються в Росії 
чи на окупованій рашистами терито-
рії України, випадковість, мабуть. Як і 
їхнє публічно реклямоване російське 
громадянство. Для них війни з Росією 
за незалежність України немає. 

Отже, від 2014 року й донині про-
довжуємо утримувати з власних 
кишень наступних героїв, героїнь та 
їхніх родичів: Георгій Скудар, Сергій 
Бубка (володіє французьким грома-
дянством, мешкає в Монако, де ховає 
від ЗСУ власних синів призовного 
віку), Генадій АстровШумілов, Юрій 
Баранов, Альбіна Дерюгіна з Макіїв
ки, Софія Ротару (ця російська грома-
дянка 22 жовтня 2022 року безпере-
шкодно відвідала Київ та поверну-
лась до Росії), полковник ФСБУ 
Володимир Литвин, замовник вбив-
ства героя України Георгія Ґонґадзе; 
Леонід Літвінов (мешкає з родиною 
в окупованому Єнакієвому), Віктор 
Бондарєв (мешкає в „Луганді”), 
Сергій Бистров (живе в „Луганді”), 
Валерій Казаков (помер в травні 
2019 року в Донецьку), Валерій 
Гречушкін з Дебальцевого, Воло
димир Волков, Боря Білаш („поет“ з 
Донецька, що сипав римами навкру-
ги Віктора Януковича); Олександр 
Баталін (член партії „Єдіная Росія“, 

мешкає в Москві), Олександр Мінаєв 
(помер в жовтні 2021 року, в Донець
ку), Олександр Богданов (мешкає в 
„Луганді”), Сергій Обухов (мешкає в 
„Луганді”), Віктор Ремньов (живе в 
Донецьку), Борис Дейч (помер в 
лютому 2022 року, в Москві).

Єдиний український громадянин, 
якого позбавили звання героя – 
Микола Бойко (росіянин, зареєстро-
ваний в Ялті, з паспортом Росії). 
Чому у нього можна було відібрати 
незаслужену нагороду „Героя 
України“, а інших колаборантів чіпа-
ти заборонено, я не знаю. Хоча і здо-
гадуюсь, що саме вони можуть роз-
повісти про розцінки на придбання 
орденів, почес них та високих вій-
ськових звань. 

Зрозуміло, про справжніх героїв, 
котрі віддали власне життя за 
Україну, захищаючи Батьківщину від 
окупантів, не  йдеться.

Арешт зрадника Батьківщини 
В’ячеслава Богуслаєва, керівника та 
співвласника компанії „Мотор Січ“, 
відкрив лише частину правди про 
колаборантів, їхніх захисників на 
найвищих посадах в Україні. 

Звання Героя України росіянину В. 
Богуслаєву президент України Л. 
Кучма, замовник вбивства Г. Ґонґадзе, 
надав вже після того, як дізнався про 
отримання „героєм“ російського гро-
мадянства.

В липні 2020 року 42річний без-
робітний син Богуслаєва Олександр 
за 10 млн евро купив острів в Італії, 
де почалось будівництво казино. О. 
Богуслаєв є громадянином України 
та Росії (як тато), а також Гренади, 
острівної держави в Карибському 
морі. В Україні родина російських 
колаборантів податки не сплачує. 
Усі придбання вони здійснюють 
через офшорні банківські рахунки. 
Про оборудки цих відвертих фсбеш-
ників під час війни було відомо і В. 
Зеленському, і І. Баканову, очільни-
кові СБУ, як і їхнім попередникам з 
команди П. Порошенка. Гроші не 
пахнуть? Італія не надає належну 
допомогу Україні, бо ж не розуміє, 
чому ані копійки не офірують влас-
ним громадянам родини, що скупо-
вують нерухоме майно та острови в 
Італії.

Від 2014 року й до нині В. Богу
слаєв працював у складі злочинної 
групи з найвищих керівників Украї
ни, давно завербованих ФСБ РФ. В 
Україні існує урядова комісія з екс-
портної контролі. Без дозволу комісії 

(Закінчення на стор. 11)

Пресфонд „Свободи“ за вересень 2022 року
10 Bilaniuk, Larissa Wallingford, PA 
 Haftkowycz, Nadia Wethersfield, CT 
 Lyktey, Yaroslav Whitesboro, NY 
 Yurkewych, Maria East Hanover, NJ

5 Pasicznyk, Nataly Rochester, NY 
 Poharatnyj, Bogdana Elma, NY 
 Rekucha, Daria New York, NY

Total for September 2022:  $730

Щиро дякуємо всім жертводавцям 
за підтримку пресфонду „Свободи“ 

SEPTEmbEr  2022
$ NAmE LOCATION
115 Kichorowska-Kebalo, Martha Briarwood, NY
60 Maruszczak, Ilko & Olga Dearborn Heights, MI

50 Korkatsch-Groszko, Dr Maria Glen Ellyn, IL 
 Kostelyna, Luka Mount Prospect, IL 
 Masnyk, Ihor Wheaton, IL

40 Semuschak, Stefania Woodside, NY

35 Prokopovych, Irynej Calabasas, CA

30 Gluch, Valentina Brecksville, OH

25 Fesh, Andrej Venice, FL

20 Czartorysky, Swiatoslaw Brooklyn, NY 
 Fedun, Oresta Clifton, NJ 
 Gina, Vera Flushing, NY 
 Gonzalez, Luba Lynbrook, NY 
 Kalinowski, Alexander Fredericksburg, VA 
 Klufas, Zorianna Highland Park, NJ 
 Kowerko, Oleh & Alexandra Chicago, IL 
 Ladanaj, L Glen Spey, NY 
 Leskiw, Maria Philadelphia, PA 
 Pikolycky, Gregory La Jolla, CA 
 Ulanowicz, Maria Gainsville, FL

Президент України Володимир Зелен-
ський представляє ориґінал марки.

Назва школи українознавства 
у Філядельфії

У дописі про Загальні Збори 
Шкільної Ради при УККА (4 листопа-
да, ст. 10) згадується про „школярів у 
„Нашій рідній  школі” з Філядельфії”. 
Ця школа завжди називалася „Наша 
Українська Рідна Школа”. Вона була 
створена 1990 року (першим і довго-
літнім директором був пок. др 
Олександер Лужницький) внаслідок 
злуки двох шкіл: „Рідної Школи” й 
„Нашої Української Школи” при 
Осередку СУМ ім. УПА у Філядельфії.

Лев Іваськів, Філядельфія

Від редакції.  У дописі про збори 
було написано: „Учительський семі-
нар продовжував свою роботу. Оля 
Михайлюк – учителька з багатоліт-
нім досвідом навчання молодших 
школярів у “Нашій Рідній Школі” з 
Філадельфії, штат Пенсильванія, 
активна учасниця щорічних освіт-
ніх конференцій Шкільної Ради і 
член Управи Шкільної Ради, прове-
ла виставкупрезентацію“. Отже,  у 
газеті збережено подану автором 
назву школи.

величезної шкоди в техніці, в живій 
силі, але, найголовніше, у бойовому 
дусі. І тому через надламаний бойо-
вий дух найближчим часом російські 
війська не зможуть функціонувати в 
нормальному режимі та не зможуть 
чинити повноцінного опору на всій 
довжині лінії фронту, а на Херсонсь
кому, чи точніше відтепер –  Крим
ському напрямку, особливо! 

Після втечі з правого на лівий 
берег російські окупанти зіткнулися 
з низкою проблем, головною з яких є 
проблема забезпечення підрозділів. 
Наразі на південному плацдармі 
сконцентровано близько 40 баталь-
йонів російських окупаційних військ. 

Маса вражаюча, але при цьому дуже 
сумнівної якости, адже практично всі 
підрозділи не укомплектовані. І вже 
не в питаннях комплектації особовим 
складом через втрати, а критичного 
некомплекту з техніки, що була втра-
чена на правому березі Херсон щини. 
Та й у самій Росії після Харків ського 
бліцкриґу ЗСУ, а тепер ще й катастро-
фічною втратою плацдарму на право-
му березі Дніпра, більше у перемогу 
путінських військ в Україні вже ніхто 
не вірить. Навіть найзатятіші розумі-
ють, що війна на виснаження проти 
всього західного світу для Росії добре 
завершитися не може. Військова 
поразка Росії спочатку на Харківщині, 
а нині під Херсоном найімовірніше 
призведе до розвалу путінського 
режиму в Росії, а можливо і кінцевого 
розвалу останньої імперії на Землі.

(Закінчення зі стор. 1)

Поразка Росії...
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Папа Франциск призначив Владику Андрія Рабія єпископом-помічником Вінніпезької Архиєпархії

ВАТИКАН – 10 листопада Папа 
Фран циск призначив єпископа
помічника Філядельфійської Архи
єпархії Андрія Рабія єпископом
помічником Вінніпезької Архиєпархії 
в Канаді. 

Владика Андрій протягом багатьох 
років віддано працював у різних 
куточках Філядельфійської Архи
єпар хії, виконуючи різноманітні 
функції та служіння на парафіях і в 
канцелярії. Протягом останнього 
часу владика Андрій виконував слу-
жіння генерального вікарія, був чле-
ном колеґії архиєпархіяльних радни-
ків, і, враховуючи брак священиків в 
Архиєпархії, великодушно запропо-
нував бути душпастирем двох пара-
фій у шахтарському реґіоні штату 
Пенсильванія – Преображення Гос
поднього в Шамокіні та Непорочного 
Зачаття в МеріонГайтс.

Владика Андрій народився 1975 
року в Україні і там розпочав навчан-
ня в семінарії, проте майже все своє 
доросле життя провів у США, куди 
прибув на запрошення покійного 
Митрополита Степана Сулика, щоб 

продовжити навчання в Семінарії св. 
Йосафата та Католицькому універси-
теті Америки у Вашінґтоні, де 1999 
року закінчив курс філософії. Того ж 
року він розпочав богословські студії 
в Домініканському домі у Вашінґтоні 
та закінчив їх 2002 року зі ступенем 
маґістра богослов’я.

1999 року Митрополит Стефан 
Сулик висвятив його на диякона, а 
2001 року Митрополит Стефан Соро
ка уділив священичі свячення. У 2002 
році владика Андрій був призначений 
адміністратором парафії св. Архи
стратига Михаїла в Гілсборо, НюДжер
зі (20022005) та парафії Різдва 
Пресвятої Богородиці в НюБрансвіку, 
НюДжерзі (20022003; 20042005). 
Протягом одного року (20032004) 
він також виконував обов’язки адмі-
ністратора парафії Непорочного 
Зачаття в Гілсайді, НюДжерзі.

2008 року він отримав ступінь 
ліценціята з канонічного права в 
Католицькому університеті Аме
рики, спеціялізуючись на канонічно-
му праві східніх католицьких церков.

Понад 10 років (20082018) о. 
Рабій був адміністратором парафії 
Різдва Пресвятої Богородиці в Редін
ґу, Пен сильванія. З лютого 2013 року 
він також був відповідальним за 
місійну парафію св. Андрія Пер во
званого в Ланкастері, Пенсильванія. 
У червні 2008 року він був призначе-
ний віцеканцлером Філядельфій
ської Архи єпархії, а згодом обіймав 
різні адміністративні посади в кан-
целярії.

У 2017 році о. Андрія було призна-
чено єпископомпомічником Філя
дельфійської Архиєпархії. Його єпис-
копська хіротонія відбулася 3 верес-
ня 2017 року в соборі св. Юра у Льво
ві, де молодим хлопцем він прислуго-
вував у вівтарній дружині. Основним 
святителем був Блаженні ший Свято
слав, а співсвятителями – Митропо
лит Філядельфій ський Сте фан Соро
ка та єпископ Едмон тон ський Давид 

ЖиттЯ  ГРОМАДИ

Мотюк. Хіротонія владики Андрія 
відбулася в присутності та з молит-
вою всього Синоду УГКЦ та його 
родини, яка походить зі Львова.

Після відходу Митрополита Сте
фана Сороки на пенсію, з 16 квітня 
2018 року до 4 червня 2019 року вла-
дика Андрій виконував обов’язки 
Апостольського адміністратора 
Філядельфійської Архиєпархії, зго-
дом Генерального вікарія Архи
єпархії. Через нестачу священиків під 
час пандемії владика Андрій взяв на 

себе відповідальність за парафію св. 
Архистратига Михаїла в Дженкін
тавні, Пенсильванія, з 1 грудня 2020 
року до 31 липня 2022 року.

Від імені духовенства, монашества 
та вірних Архиєпархії Митрополит 
Борис Ґудзяк висловив подяку вла-
диці Андрію за роки молитви, про-
відництва, служіння та душпастир-
ства, які він віддавав тисячам вірних. 

Мар’яна Карапінка,
голова служби комунікації 

Філядельфійської Архиєпархії 

Владика Андрій Рабій

УПЦ США вшанувала першого Митрополита 

САВТ БАВНД БРУК, Ню-Джерзі. – 101 рік тому, 26 жовтня 1921 року, Софій-
сь кий український православний собор у Києві став свідком посвячення єпис-
копа Іоана Теодоровича, який у 1924 році став першим Митрополитом 
Української Православної Церкви (УПЦ) США.   26 жовтня 2022 року 
Митрополит Антоній та Архиєпископ Даниїл в оточенні духовенства, семі-
наристів та співробітників Консисторії УПЦ США зібралися на могилі 
Митрополита Іоанна на Українському православному кладовищі Св. Андрія 
для панахиди, вшанування життя і служіння першого єпископа Церкви на 
північноамериканському континенті. (Фото: Консисторія УПЦ США)
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слід зректися думки про будьяку 
солідарність з европейськими інтер-
есами“‚ – писав цей учитель Путіна у 
праці „Росія та Европа“‚ котру 
Володимир Соловйов‚ „біла ворона“ в 
російській культурі (син українки‚ по 
материнській лінії  –  правнук 
Григорія Сковороди), називав „про-
повіддю обману і насильства“.

Путін на „Валдаї“ каже‚ що оскіль-
ки росіяни й українці – один народ‚ 
тому Захід не повинен втручатися в 
„теперішній внутрішній конфлікт“. І 
це також має прямі аналогії в історії.

Вернімося подумки в 18301831 
роки‚ роки польського повстання 
проти російськоімперського деспо-
тизму. Европа‚ зокрема й особливо 
Франція‚ голосно обурилася з жор-
стокости‚ з якою російське військо 
відновило у Варшаві „порядок“. У 
Парижі з рук в руки ходила антимос-
ковська карикатура‚ що так і назва-
лася – „Порядок панує у Варшаві“. 
Група депутатів французького пар-
ляменту закликала до активного 
втручання в події на боці польських 
повстанців. Та цього не сталося‚ 
Варшава впала.

У відповідь на ту карикатуру і на 
нищівну критику на адресу росій-
ського варварства О. Пушкін написав 
вірші „Наклепникам Росії“ і „Бородін
ська річниця“‚ явно нагадуючи фран-
цузам про їхню поразку 1812 року. 
Обидва ті повною мірою коньюнк
турні твори‚ разом з віршем Василя 
Жуковського „Стара пісня на новий 
лад“‚ були негайно видані окремою 

брошурою „На здобуття Варшави“.
Дослідники‚ зокрема польські‚ ціл-

ком певні‚ що О. Пушкін‚ яко придво-
рний поет‚ ревно виконав замовлен-
ня Миколи І. Перед надрукуванням 
брошури цар особисто переглянув її 
зміст і‚ певна річ‚ схвалив його.

Пушкін з імперською зверхністю 
відповідає французам‚ що вони не 
здатні збагнути причину російсько
польського непорозуміння‚ бо воно є 
„сперечанням слов’ян між собою“‚ й 
тому Европа не повинна втручатися‚ 
це не її діло. Тут же поет каже‚ що 
справа – за тим‚ чи „зіллються слов’ян
 ські ріки в російському морі“. Мовляв‚ 
жити самостійно вони не достойні. 

І знов таки – на вірш Пушкіна і на 
його непоетичну мотивацію не міг 
згодом не відгукнутися Вол. Солов
йов: „…Якщо збудження національ-
ного почуття супроводжується без-
межною зарозумілістю і самовдово-
ленням‚ тупою зневагою і сліпою 
ворожнечою до чужого; якщо істо-
рична інакшість ставиться як ідеал і 
фактичні поділи зводяться до прин-
ципу; якщо кожен народ дивиться на 
інших або як на вічних ворогів і 
суперників‚ або як на потічки‚ котрі 
мусять зіллятися в його морі‚ – якщо‚ 
одним словом‚ національне почуття 
приходить тільки у вигляді націо-
нального егоїзму‚ – то‚ поза усіма 
сумнівами‚ воно є відмовою від все-
ленського християнства і повернен-
ням до язичницького і старозавітно-
го партикуляризму. І якщо такому 
національному егоїзмові судилося 
запанувати в людстві‚ – тоді всесвіт-
ня історія не має сенсу, і християн-
ство надаремно приходило на зем-
лю…“.

Цією „валдайською“ промовою 
Путін мимоволі визнав нездатність 
Росії змінитися і піти в ногу з усім 
людством. Це – онтологічна нездат-
ність. Саме вона двісті років тому 
спонукала слов’янофілів знайти „свій 
шлях“. Усвідомлюючи або скоріше 
передчуваючи‚ що Росії ніколи не 
наздогнати Европу‚ вони створили 
міт‚ що Росія вже й так досконала‚ що 
вона є носієм особливої‚ неперевер-
шеної духовности‚ і вона отот засяє 
над усім світом. Ця гарна казка 
невдовзі стала офіційною ідеологією 
російського трону.  Слов’янофільство 
з його первісним ідеалізмом пере-
росло у „москвофільство“: слов’янські 
потічки зобов’язані були злитися в 
російському морі!

„…Російські панславісти вірять‚ що 
ми та ілярійці хочемо‚ щоб вони 
панували над нами. Вони твердо 
переконані‚ що від якогось дня 
контролюватимуть усі слов’янські 
землі. Сьогодні вони з нетерпінням і 
радістю чекають на свої майбутні 
виноградники в Далмації. Ці панове 
почали скрізь говорити і писати 
„слов’янин“ замість „росіянин“‚ щоб 
невдовзі можна було написати „росі-
янин“ замість „слов’янин“. Я можу 
засвідчити‚ що росіяни думають про 
інших слов’ян не побратськи‚ а непо-
рядно й егоїстично…“.‚ – писав‚ відві-
давши у 1846 році Московію‚ чеський 
письменник Карел Гавлічек.

Вол. Соловйов: „…Панівний тон 
усіх слов’яно фільських поглядів 
полягав у безумовному протистоянні 
російського неросійському, свого – 
чужому. „Московські пророки“ ніколи 
не відступали від цієї першої брехні, 
котра в найкращих з них була лише 
прикрита, але не подолана засвоєни-
ми зовнішньо нахилами до загально-
людської істини і справедливости...

...Гріх слов’янофільства – не в тому, 
що воно приписало Росії вище покли-
кання, а в тому, що воно не досить 
наполягало на моральних вимогах 
такого покликання. Нехай би ці 
патріоти ще більше звеличували 
свою народність, аби тільки не забу-
вали, що велич зобов’язує; нехай би 
ще рішучіше проголошували росій-
ський народ збірним Месією, аби 
лише пам’ятали, що Месія й діяти 
повинен як Месія, а не як Варавва. 
Проте саме на ділі виявилось, що 
глибинною основою слов’яно філь
ства була не християнська ідея, а 
тільки зоологічний патріотизм, 
котрий звільняє націю від служіння 
вищому ідеалові і робить з самої 
нації предмет ідолослужіння“.

Диявольськи маніпулюючи істо-
ричними реаліями‚ Путін сьогодні 
зображає справу так‚ нібито Европа 
морально занепадає‚ тим часом Росія 

залишається вірною національним 
традиціям‚ зокрема традиції сильної 
держави‚ яку нездатна підточити 
ліберальна демократія. І тут є частка 
гіркої правди: Европа зіслизає з 
колишніх духовних висот‚ а все ж ще 
не впала зовсім‚ бо висоти були 
захмарні.

Росія не падає – нема звідки. За 
царів‚ за генсеків‚ за президентів – 
лежить на дні брехні‚ самодурства‚ 
насильства і безпробудного рабства.

Світ мириться з цим‚ бо такий світ. 
Не дивно‚ що на „Валдаї“ жоден з 
журналістів чи політичних оглядачів 
не зупинив Путіна на цих очевидних 
суперечностях: якщо „один народ“‚ 
то чому українські міста лежать в 
руїнах? Якщо це „спеціяльна опера-
ція“‚ то нащо Москва здійснила 
загальну мобілізацію? Якщо україн-
ців як нації нема‚ то яка потреба в 
„денацифікації“ їх? Якщо це „вну-
трішній конфлікт“‚ то чому Росія 
залучає до війни проти України біло-
русів‚ кадирівців‚ сирійців‚ іранців‚ 
північних корейців?

І якщо Росія – рівноправна і рівно-
цінна цивілізація‚ то чому українці 
готові вмерти на полі бою‚ аби тіль-
ки уникнути нещастя жити в ній?

Закінчимо ще однією думкою Вол. 
Соловйова‚ котра від кінця ХІХ сто-
річчя не втрачає своєї актуальности:  
„Російський народ перебуває в украй 
сумному стані: він хворий, розоре-
ний, деморалізований. Й ось ми 
дізнаємося, що він в особі значної 
частини своєї інтеліґенції, хоча і не 
може вважатися формально боже-
вільним, проте одержимий хибними 
ідеями, що межують з манією величі 
і манією ворожнечі до нього всіх і 
кожного. Байдужий до своєї справж-
ньої користи і до справжньої шкоди, 
він уявляє неіснуючі небезпеки і 
засновує на них найбезглуздіші при-
пущення. Йому здається, що всі сусі-
ди його ображають, не досить схиля-
ються перед його величчю і всіляко 
проти нього чинять лихо“.

Годі чекати‚ що Московія змінить-
ся. Щось цілком навпаки: чим безна-
дійніша над нею сіра мряка еконо-
мічної стаґнації‚ непроникної ізольо-
ваности від решти світу і стрімкого 
наближення цього неспасенного сус-
пільства до остаточної прірви‚ тим з 
більшою ароґантністю Путін видає 
темряву за світло.

(Закінчення зі стор. 3)

Дещо про генезу...

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

LAW OFFICES OF  
ZENON B. MASNYJ, ESQ.___________________
In the East Village since 1983

Serious personal injury, real estate 
for personal and business use,  

representation of small and mid-
size businesses, divorce, wills and 

probate (New York matters only).

(By Appointment Only)

140 Second Avenue
New York, NY 10003

212-477-3002
zbmasnyj@verizon.net

If 212-477-3002 landline busy, 
please call 201-247-2413
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СКУ виповнилося 55 років
КИЇВ. – Світовому конґресу україн-

ців (СКУ) виповнилося 55 років, з 
нагоди чого СКУ отримав вітання від 
Кабінету міністрів України, Мініс
терства закордонних справ та 
заступниці Міністра оборони України 
Ганни Маляр.

„Радо вітаю вас із 55ою річницею 
Світового конґресу українців. У дале-
кому 1967 році в НюЙорку батьки
засновники СКУ поставили перед 
собою мету консолідувати зусилля 
світового українства заради відро-
дження незалежної України“, – напи-
сав у вітальному листі Міністер 
закордонних справ України Дмитро 
Кулеба.

Прем’єрміністер України Денис 

Шмигаль нагадав, що 55 років тому 
українці по всьому світу об’єдналися 
задля збереження й примноження 
нашої культури, традицій та звичаїв, 
побудову демократичної правової 
держави. Історія СКУ посідає своє 
почесне місце в літописі боротьби 
українського народу за свою неза-
лежність.

Заступниця Міністра оборони 
України Ганна Маляр наголосила, що 
СКУ боровся за незалежність України 
задовго до 1991 року, підтримував 
українську державу протягом років її 
становлення і з перших хвилин пов
но маштабного вторгнення РФ про-
довжує віддано стояти на її захисті.

Укрінформ

Ювілейний прапор Спілки україн-
ської молоді (СУМ) завершив свою 
світову мандрівку, присвячену 
75літтю відновлення СУМ у діяспо-
рі.

Під час світової естафети стяг 
побував на території Польщі, де 
нині формуються перші в цій країні 
сумівські осередки. Потім прапор 
доставили у Випані, НюДжерзі, на 
ХХ Світовий конґрес СУМ. Після його 
завершення прапор СУМ буде пере-
дано на зберігання Крайовій управі 
СУМ в Німеччині.

Естафета стартувала 25 квітня 
2021 року з німецького міста Мюн
хен, де, нагадаємо, в 1946 році відбу-
лися перші організаційні збори СУМ. 
Упродовж 20212022 років ювілей-
ний прапор СУМ приймали Німеч
чина, Бельгія, Франція, Еспанія, 
Португалія,  Велика Британія, 
Австралія, Арґентина, США, Канада, 
Естонія, Україна. У перші дні повно-

маштабного вторгнення російських 
військ в Україну ювілейний прапор 
СУМ знаходився у місті Мар’їнка 
Донецької области, де перебували 
сумівцібійці. 

Укрінформ

Олександр Вівчарик

СМІЛА, Черкаська область. –  
Журналіст, письменник і фотохудож-
ник зі Сміли Олександр Горшков, 

фототвори якого здобували нагоро-
ди  на міжнародних фотовиставках,  
захопився збиранням старовинних 
речей, які використовує в своїй твор-
чості. Прикладом цього є давній чай-

ник, який він використав 
у фотороботі „Старий сол-
датський чайник, вкритий 
патиною”.

О. Горшкову вдалося 
з’ясувати, що цей чайник 
належав бійцеві 2го кава-
лерійського (нині стрі-
лецького) полку армії 
США, який брав участь у 
героїчній висадці мор-
ського десанту в Норманд
ії 6 червня 1944 року під 
час Другої світової війни 
силами союзників – США, 
Великої Британії, Канади 
та інших проти нацист-
ської Німеччини. 

Один з підрозділів цьо-
го  полку нині розміщений 
у Польщі в складі амери-
канського континґенту 
військ НАТО. 

Ювілейний прапор Спілки україн-
ської молоді. (Фото: CYM Global)

Олександр Горшков. „Старий солдатський чай-
ник, вкритий патиною”.

Прапор СУМ завершив  
світову мандрівку

Американський чайник  
потрапив у Смілу

жоден двигун для російських бойо-
вих гелікоптерів В. Богуслаєв не про-
дав би. Колаборанти також очолю-
ють миколаївські заводи, що й надалі 
постачають турбіни росіянам та 
сировину для виробництва авіацій-
ного алюмінію, Дніпровський 
„Південьмаш“, Харківський танковий 
завод тощо. Усі підприємства Війсь
ковопромислового комплексу  
України, які продовжують власну 
активну експортну діяльність та 
виплачують високі зарплати робіт-
никам, торгують з  Росією (через 
посередників), протягом 20142022 
років. До складу комісії, яка дозволяє 
продавати росіянам чи їхнім посе-
редникам військову техніку та 
обладнання подвійного призначення 
належать заступник голови СБУ, 
заступник міністра МЗС, заступник 
міністра МВС, заступник ОПУ.

Для того, аби громадянин РФ В. 
Богуслаєв не почав розповідати про 
власних партнерів – зрадників 
Батьківщини з ОПУ, КМУ, МВС, МЗС, 
його вже пропонують обміняти на 
кількох українських полонених, 
захисників Маріюполя. Він ще не дав 

свідчення  про всю банду, а його вже 
міняють. 

До речі, ніхто не цікавиться, звідки 
у безробітного громадянина України 
та Гренади О. Богуслаєва (криміналь-
не погоняло „Будулай“) в 2020 році 
з’явились десятки мільйонів евро. 
Банани продав на Бесарабському 
базарі чи ківі?

СБУ вже підозрювало О. Богуслаєва 
(група „Воля народу“) в незаконному 
продажу 56 відс. акцій „Мотор Січ“ 
китайцям. У липні 2017 року проти 
нардепа було відкрите кримінальне 
провадження за тяжкими статями. У 
квітні 2018 року СБУ навіть проводи-
ла обшуки та інші слідчі дії на під-
приємстві, що вже стало власністю 
шести офшорних кампаній та однієї 
фізичної особи – В. Богуслаєва (16 
відс. акцій). Надалі росіянин В. 
Богуслаєв просто відкупився. 

До слова, в Росії мешкають шість 
Героїв України з російським грома-
дянством. Ніхто від 2014 року навіть 
не плянує позбавляти цих зрадників 
Батьківщини найвищої нагороди 
нашої держави, яку вони колись 
купили за вкрадені в українського 
народу кошти. Для Порошенка це 
було „не на часі“. Естафетну паличку 
перейняв Зеленський.

Миколаїв

(Закінчення зі стор. 7)

Хто вони...

Резолюція містить рекомендацію 
щодо створення міжнародного реє-
стру збитків України для документу-
вання доказів та інформації про шко-
ду, втрату або каліцтва, заподіяні 
війною фізичним та юридичним осо-
бам, а також українській державі.

Генасамблея ООН ще раз підтрима-
ла суверенітет, незалежність, єдність 
та територіяльну цілісність України 
та зажадала від Росії негайно припи-

нити застосування сили та повністю 
та беззастережно вивести всі свої 
збройні сили з міжнародно визнаної 
української території. 

Такі резолюції асамблеї не є 
зобов’язуючими, але мають політич-
ну вагу. У своєму вечірньому відеоз-
верненні Президент України Володи
мир Зеленський сказав, що репарації 
Росії Україні „тепер є частиною між-
народної леґальної реальности”.

У березні 141 країна проголосува-
ла і засудила вторгнення Росії в 
Україну. 

Радіо Свобода, „Reuters”

(Закінчення зі стор. 2)

ГА ООН...

Показали фільм про звірства Росії
Микола Гринь

З благословення предстоятеля 
Православної церкви України Епі
фанія через повітряну тривогу у 
зв’язку з ракетним обстрілом Києва 
одну з лекцій навчального розкладу 
занять Київської православної бого-
словської академії довелося прово-
дити не в актовій залі, а в бомбосхо-
вищі академії.

Так Владика Епіфаній, коли в дер-
жаві відзначався День української 
писемности та мови, підтримав ініці-
ятиву Уповноваженого із захисту 
державної мови Тараса Креміня, 
намісника СвятоМихайлівського 
Золотоверхого монастиря Архи
єпископа Вишгородського Агапіта, 
ректора академії протоєрея Олек
сандра Трофимлюка та викладачів зі 
студентами.

Зібрання спудеїв та викладачів 
приурочувалося 140річчю з дня 
народження й 50річчю з часу упоко-
єння Митрополита Іларіона (Огієн
ка) та 60річчю виходу в світ його 
перекладу Біблії українською мовою. 

Культурноосвітній лекторій для 
студентів та викладачів проводив 
доктор філологічних наук, професор, 
журналіст і публіцист Микола Тимо
шик. За кілька десятиліть праці в 
Київському державному університе-
ті ім. Тараса Шевченка, Київському 
університеті культури, інших вищих 
школах України професору М. Тимо
шику вперше довелося читати лек-
цію студентам у бомбосховищі – такі 
жорстокі реалії сучасного життя в 
Україні.

Перед майбутніми священиками, 
богословами відкрилося багато сто-
рінок з життя і діяльности славетно-
го митрополита, який у  1921 році у 
ранзі міністра уряду УНР просив у 
зверненні до Вселенського Патріярха 
благословити автокефалію Україн
ській церкві. 

Під час наукових та творчих відря-
джень проф. М. Тимошик в архівах та 
інших закладах Канади роздобув цін-
ні записи канадських виступів мит
рополита перед паствою в храмах та 
інших церковних та світських закла-
дах. 
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У Ню-Йорку провели благодійну вечерю
НЮЙОРК. –  Вперше у США відбулася IV міжна-

родна благодійна вечеря на підтримку України, 
організована Центром гуманітарної підтримки 
„Way of Peace“ („Дорога миру“).

Зібрані кошти спрямують на допомогу Україні в 
боротьбі з російською аґресією до платформи 
„UNITED24/ United24“ для потреб Міністерства 
охорони здоров’я України, зокрема на придбання 
автомобілів медичної допомоги.

Учасники цього важливого та успішного заходу, 
який відвідав також Посол „UNITED24“ – відомий 
американський кіномистець, актор та громад-
ський діяч Лєв Шрайбер, ознайомились з україн-
ською кухнею, унікальні страви якої були запро-
понували  майстеркуховари України Володимир 
Ярославський й Ольга Мартиновська, та долучи-
лись до благодійного авкціону, що був – як і весь 
захід – проведений відомим українським ведучим 

Тимуром Мірошниченком.
Вечір завершився концертною програмою на 

підтримку захисників і захисниць України, в якій 
взяла участь Народна артистка України Тіна Кароль. 

Укрінформ

ЖиттЯ  ГРОМАДИ

Співає Народна артистка України  Тіна Кароль. 
(Фото: Consulate General of Ukraine in New York)

Українську кухню представили Володимир Ярос-
лав ський й Ольга Мартиновська.

На вечері побував Генеральний консул України в 
Ню-Йорку Олексій Голубов.

Американець фотографував Україну Бережуть пам’ять про Голодомор

Віра Боднарук

НОРТ ПОРТ, Фльорида. – 1 листо-
пада членки 56го відділу Союзу 
українок Америки відзначили 90ту 
річницю Голодомору на своїх місяч-
них сходинах. Було виставлено книж-
ки відомих американських авторів, 
які писали про Голодомор: Robert 
C o n q u e s t ;  J a m e s  M a c e ;  A n n e 
Applebaum; Timothy Snyder; Gareth 
Jones  та підручники для середніх 
шкіл.

Сходини відкрила голова відділу 
Богдана Пужик і передала слово Вірі 
Боднарук, щоб провести жалібну 
програму. На столику, застеленим 
чорнобілою вишивкою, стояв 
інкрустований хрест, колоски у чор-
них вазах та три свічки, які засвітила 
Неля Лехман.

Заки почати програму про Голо
домор, згадано важливу подію – 1 
листопада 1918 року – проголошен-
ня у Львові незалежної держави – 
ЗахідноУкраїнської народної респу-
бліки. Вірш „В день першого листо-

пада“ Спиридона Черкасенка прочи-
тала Оля Бабчук.

Поетеса Антоніна Листопад з 
Луганська написала зворушливі 
вірші про голодуючих дітей. Один 
вірш – „Біла молитва братика“ – про-
читала Леся Попель.

В 2008 році вчителька середньої 
школи в Чикаґо Люба Маркевич від-
відала дев’ять міст в Україні, щоб 
зібрати враження дітей про Голо
домор, які виросли вже в Неза лежній 
Україні. Ці враження, висловлені в 
малюнках або описані словом, вийш
ли в двох мовах під заголовком 
„Голодомор очима дітей. Holodomor 
through the eyes of a child“ і були вида-
ні Українським інститутом модерно-
го мистецтва в Чикаґо. Враження 
учениці 11ої кляси з Полтавщини 
Валентини Василенко прочитала 
Галя Ліснича.

Під сучасну пору „U.S. Committee 
for Holodomor Awareness” розпочав 
конкурс на тему Голодомору для 
учнів  середніх шкіл, який триватиме 
до квітня наступного року.

Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. –  31 жовтня у 
мистецькій ґалерії Центрального 
коледжу П’ємонту (Північна Каро
лайна) відкрилася фотовиставка 
волонтера Корпусу Миру Майкла 
Ендрюса під назвою „Стійкість. Серце 
України“. Він у 20182019 роках ман-
дрував Кіровоградщиною як  волон-
терфотограф команди „Баби Єльки“. 

Цей проєкт, ініційований журна-
лісткою Інною Тільновою, співачкою 
Світланою Булановою та кількома 
їхніми однодумцями, ставить за мету 
збір забутих пісень,  танців, предме-
тів побуту, рецептів старовинних 
страв, спогадів старожилів у віддале-
них селах Центральної України. 

Майкл Ендрюс сфотографував 
чимало унікальних моментів, і тепер 
все це постало перед очима амери-
канців у вигляді 30 фотографій, над-
рукованих на дерев’яних дошках. 

 „Ми шукали серце України, те, що 
представляє українську історію і 
культуру – розповіді, пісні, рецепти, 

вишивку – те, що зберігають бабусі у 
віддалених селах. Нематеріяльні 
скарби для майбутніх поколінь, щоб 
знали, розуміли і поважали. Це 
невмирущі традиції, які з покоління 
в покоління загартовувалися полум’
ям у серцях українців. Це люди, які 
пережили страшні часи і події, але 
свою тугу вони завжди перетворю-
вали на радість. Вони мають сяйво в 
очах і посмішку на обличчі. „Стій
кість. Серце України“ – це данина ста-
рожилам, які зберігають унікальні 
українські традиції і культуру, і „Бабі 
Єльці“, чиї експедиції поза межами 
часу і немислимої війни, адже вони – 
для майбутніх поколінь. Це про 
неймовірну стійкість, надію і наполе-
гливість – людські якості, які важли-
ві для майбутнього не лише україн-
ців, а й для нас“, – написав М. Ендрюс 
у передмові до путівника по вистав-
ці. Він також виступив з лекцією 
перед студентами Центрального 
коледжу П’ємонту, розповів про екс-
педиції Кірово градщиною та проєкт 
„Баба Єлька“.

Майкл Ендрюс з Інною Тільновою та Світланою Булановою.

Учасниці програми (зліва): Богдана Пужик, Галя Ліснича, Віра Боднарук, Оля 
Бабчук, Неля Лехман і Леся Попель біля книжок про Голодомор. (Фото: 
Христя Чайковська)
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Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035
e-mail: mdrich@unainc.org

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

Tel.: 908-872-2192
email: stankouna2@gmail.com

ти сувеніри, які можна було б подару-
вати американським колеґам.

З ліцею передали малюнки, а з 
Центру дитячої творчости – сухі 
набо ри борщів, лялькимотанки, сер-
дечка, янголиків. І вже в останні дні 
перед її від’їздом до Америки діти 
виготовили ще й декілька брелоків 
(дармовисів) з уламків ворожих сна-
рядів. На них написали заклики до 
миру і бажання перемоги. Шматок 
колись смертельного металу, який 
можна знайти в Україні на вулицях 
поблизу місць обстрілів, став сувені-
ром. А українські військові підписали 
прапори й подякували американцям 
за надану допомогу.

На зустрічі в центральному офісі 
IREX Н. Калініченко вручила пода-
рунки представникам цієї організації 
та організувала невелику виставку 
дитячих робіт, розповіла про те, як 
вони живуть на Сумщині під постій-
ними обстрілами росіян. 

Малюнки учнів ліцею залишилися 
в кабінетах Посла України у США 
Оксани Маркарової, в кабінеті пер-
шого секретаря Посольства України 
Катерини Смаглій, в Українському 
домі у Вашінґтоні. З цими дитячими 
малюнками Н. Калініченко і її колеґи 
стояли на акціях протесту проти 
війни в Україні біля Посольства Росії 
та біля Білого Дому, їх просили на 
пам’ять українські активісти. Часточ
ка України з щирими дитячими поба-
жаннями залишилися на столах 
багатьох журналістів в Америці.

А 6 листопада у Вашінґтоні відбув-
ся благодійний авкціон на підтримку 
України, який організував аналітич-
ний центр „Atlantic Council“. На ньому 

за годину зібрали 15 тис. дол. Серед 
предметів, які виставили на продаж, 
був і дармовис із Білопілля, який 
передала Н. Калініченко. Його при-
дбали за тисячу долярів. Гроші від 
продажу підуть на будівництво бом-
босховищ в українських школах. Про 
це розповіла на своїй сторінці у соц
мережах заступниця директора 
Евразійського центру „Atlantic Coun
cil“ Мелінда Герінґ. „Ми хочемо, щоб 
українські діти повернулися назад у 
школи, але щоби школи знову від-
крилися, в них мають бути бомбосхо-
вища. Залишилося зібрати 46 з поло-
виною тисяч доларів”, – зазначила 
вона.

„Сподіваюся, це не останній з при-
везених мною сувенірів, який прине-
се користь Україні. Дякую нашим 
юним талантам, які передали часточ-
ку своєї душі й тепла за океан. Кожен 
з них зробив свій внесок в перемогу“, 
– сказала в розмові зі мною Н. Каліні
ченко. 

(Закінчення зі стор. 4)

Збирали гроші...

Зустріч в центральному офісі IREX у Вашінґтоні.

Дармовис з уламку російського сна-
ряду.

Протиповітряна оборона України 
збила 73 із понад 90 крилатих ракет 
ворога та знищила 10 із 10 іранських  
у д а р н и х  д р о н і в  к а м і к а д з е 
Shahed136/131, випущених аґресо-
ром по Україні. 

Ракета залетіла до Польщі 
15 листопада, в часі масованого 

обстрілу України російськими раке-
тами, у польському селі Пшеводув 
Люблін ського воєводства, неподалік 
українського кордону, внаслідок 
вибуху загинуло двоє людей. Поль
ські засоби масової інформації 
повідо мили про падіння ракети на її 
території.

Російська сторона заперечила, що 
має якийнебудь стосунок до ракети, 
що впала на території Польщі.

Прем’єрміністер Польщі Матеуш 
Моравецький терміново скликав 
Комітет Ради міністрів з питань наці-
ональної безпеки і оборони. 

Президент Польщі Анджей Дуда 
провів телефонну розмову з цього 
приводу з генеральним секретарем 
НАТО Єнсом Столтенберґом і амери-
канським президентом Джо Байденом.

Президент Дуда сказав 16 листопа-
да, що це була ракета російського 
виробництва, яку, ймовірно, вико-
ристала українська ППО. За його сло-
вами, немає жодних ознак, що стався 
навмисний напад на Польщу та 
даних, що ракету запустила Росія. Він 

припустив, що стався нещасний 
випадок. 

США повністю довіряють розсліду-
ванню вибуху через падіння ракети 
на території Польщі, яке здійснює 
польський уряд, і покладають кінце-
ву відповідальність за нього на Росію 
незалежно від того, хто випустив 
ракету. Про це йдеться в заяві речни-
ці Ради національної безпеки Білого 
дому Адрієн Вотсон.

Вона підкреслила, що США поки не 
мають даних, які б суперечили попе-
редній оцінці польської сторони про 
те, що вибух, найімовірніше, був 
спричинений українською ракетою 
протиповітряної оборони.

„Разом з тим, якими б не були оста-
точні висновки, очевидно, що сторо-
ною, яка несе повну відповідальність 
за цей трагічний інцидент, є Росія, 
яка обстріляла Україну ракетами, 
спеціяльно призначеними для ура-
ження об’єктів цивільної інфраструк-
тури. Україна мала – і має – повне 
право захищати себе“,– наголосила 
речниця Ради нацбезпеки.

„Ми знову висловлюємо нашу солі-
дарність з народом України та спів-
чуття у зв’язку з втратами, яких він 
зазнав внаслідок цих варварських 
авіоударів. Ми знаємо, що мільйони 
українців залишаються без світла, 
води та предметів першої необхід-
ности“, – вказала А. Вотсон.

Вона додала, що США будуть нада-
лі прозоро ділитися будьякою 
новою інформацією, пов’язаною з 
вибухом у Польщі.

Укрінформ, УНІАН, Радіо Свобода

(Закінчення зі стор. 1)

Росія завдала...

якоїсь зради шукати всій ситуації не 
слід. Україні вдалося безпрецедентно 
швидко і ефективно змусити росіян 
забратися з правого берега Дніпра. 
Думаю, херсонську наступальну опе-
рацію ЗСУ протягом багатьох десяти-
літь вивчатимуть у багатьох військо-
вих навчальних закладах світу”.

Президентові Зеленському, вважає 
експерт, варто було взяти участь у 
саміті G20 на Балі. Під час перебуван-
ня в Індонезії він міг би провести 
серйозні зустрічі з Президентом США 
Байденом, з Президентом Китаю Сі 
Цзіньпіном і Прем‘єром Індії Моді. 

Перед українською дипломатією 
постає серйозний виклик. Херсон
ський успіх не залишиться непоміче-
ним у жодній столиці тих держав, які 
є нашими партнерами. Навряд чи в 
когось залишаться сумніви в тому, 
що Україна здатна перемогти у цій 
війні. Проте й поразки путінської 
росії хочуть далеко не всі.

Відтак українським дипломатам 
слід переконати наших партнерів у 
тому, що поразка нацистської росій-
ської держави не лише в інтересах 
України, а й в інтересах всього демо-
кратичного вільного світу.

Невдовзі відбудеться чергове засі-
дання групи країн „Рамштайн“. У ході 
підготовки до нього Україні варто 
суттєво оновити свої запити про 
допомогу, з огляду на витіснення 
росіян з правого берега Дніпра і пля-
нування зимових компаній. Але пого-
джуватися на будьякі павзи у прове-
денні наступальних операцій не слід 
за жодних обставин. Стратегічна іні-
ціятива на боці ЗСУ, від цього слід 
відштовхуватися на всіх переговорах 
з нашими західними партнерами. 

І ще одне – росіяни не збираються 
забиратися з України. Скоріш за все, 
вони тепер сконцентруються на 
Донбасі і спробах знищити енерґе-
тичну та й загалом комунальну інф-
раструктуру. Тож, каже В. Трюхан, 
слід на випередження вживати від-
повідні заходи. Військовополі тич
ний оглядач групи “Інформаційний 
спротив” Олександр Коваленко каже, 
що у військовому пляні звільнення 
Херсону – це створення буфера без-
пеки по Дніпру.

Російські окупаційні війська біль-
ше не становлять загрози для Мико
лаєва, Кривого Рогу, Запоріжжя саме 
з правобережжя. А на лівобережжі 
вони перебувають у стані блокади.

Маючи недостатньо ефективне 
постачання через Кримський міст, 
внаслідок його пошкодження, 
рашисти будуть змушені тримати на 
лівому березі достатнє угруповання, 
побоюючись форсування Дніпра ЗСУ. 
Але їхнє угруповання буде знаходи-
тися на лівобережжі, як на долоні, а 
це означає – рутинне знищення 
їхнього потенціялу українською 
далекобійною артилерією.

Що стосується перспектив, Олек
сандр Коваленко вважає, що ЗСУ не 
форсуватимуть Дніпро.

Частину ресурсу, що звільнився, 
буде передислоковано на інші, пер-
спективні напрямки. 

Росія не може вести зараз не лише 
маштабні наступальні окупаційні дії, 
але навіть утримувати тривалу обо-
рону. І Херсонщина, після битви за 
Київ і Північ, остров Зміїний та 
Харківщину – черговий тому доказ. 
Війна на виснаження дала свої 
результати. Росія виснажена настіль-
ки, що відновити свій потенціял вже 
не зможе протягом найближчих 
десятиліть. А коли ворог виснаже-
ний, він неминуче програє. 

(Закінчення зі стор. 5)

Херсон повертається...
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KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

Великий вибір граніту • Індивідуальний дизайн 
Гравірування на граніті • Керамічні фотографії на пам’ятники

Замовлення, виготовлення і встановлення в штатах NJ/NY/PA

1152 Route 10 West, Suite N, Randolph, NJ 07869
862-219-5344

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

UNION FUNErAL HOmE  
LYTWYN & GrILLO

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
Nicholas J. Grillo, Manager

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com

Оголошення    Advertisement
Шановні читачі, родина Солюк просить Вас допомогти віднайти 
копії кількох українських кінострічок: „Чорноморці“ (1бмм) та 
„Українське Різдво“(16мм). Ці кінопроекти у свій час із добрими 
намірами віддав для перегляду Богдан Солюк, але, на жаль, їх 
не повернули після його смерті (1994 p.). Якщо у вас є хоч якась 

інформація про ці кінострічки, будь ласка, повідомте 
GeorgeS@SolukMediaArchive.com

Зі святими упокой, Христе, 
душу померлої раби Твоєї Ліди, 

де немає ні хвороби, ні журби, 
ні смутку, а життя безкінечне.

Ділимося сумною вісткою, що 6-го жовтня 
2022 року відійшла на Вічну ватру 

св. п. 
Ліда Олена Грещишин
дочка вчительки Стефанії (з дому Яремкевич) 

та священика Теодорія Варехи, 
народжена 12 серпня 1929 р. в селі Воля Міхова.

Дитинство провела у селі Воля Міхова і Воробле-
вичі, а навчалася в гімназії в Дрогобичі. У віці 13 
років, разом із родиною, за сприяння глибоко віруючого німецького офі-
цера, втікала перед наближенням московського фронту. Далека дорога 
завела її в табір для переселенців в німецькому містечку Міттенвальд. 
У Німеччині вона продовжила навчання в гімназії і почала пластувати. 
Енерґійну, рухливу, до усього цікаву новачку Ліду назвали „Колібрі“. Але 
в Німеччині не закінчилося розтягнене в роках вигнання з рідного краю. 
Дорога лежала до Ню-Йорку, де вона зустріла свого майбутнього чоло-
віка Мирослава.
Ліда Грещишин прожила яскраве, сповнене труднощів та перешкод, ра-
дощів та смутку, любові та щирої молитви життя. Вона з чоловіком вихо-
вали 5 дітей, раділи внукам та правнукам.  6-го жовтня як щира христи-
янка під українську молитву увійшла в радість Господа свого.

Вічна Їй пам’ять!
Прощання та панахида відбулися в неділю, 9-го жовтня, і вранці 10-го 
жовтня в похоронному домі Pietszak, 2400 William St, Cheektowaga, NY. 
Чин похорону та Свята Літургія – в понеділок, 10-го жовтня. Літургія 
відбулася в Українській католицькій церкві св. Миколая, 308 Fillmore 
Ave., Buffalo, NY, поховання – на цвинтарі Mt. Olivet, 4000 Elmwood Ave., 
Buffalo, NY, коло чоловіка Мирослава Грещишина. 
Фотографії і співчуття знаходяться тут: 

https://www.pietszak.com/obituary/lidia-hreshchyshyn. 
Біографія знаходиться:

https://drive.google.com/file/d/1_twJx_
nkZMIGiqMG7GGDQBnaxiugZ-L_/view?usp=drivesdk

Замість квітів, родина просить зложити пожертви: 
на Українську католицьку церкву св. Миколая, 
308 Fillmore Ave., Buffalo, NY 14206; 
https://www.stnbuffalo.com
або 
на State University of New York at Buffalo Fund for Jacobs School of 
Medicine and Biomedical Sciences, in Honor of Myroslaw M. Hreshchyshyn 
https://www.buffalo.edu/giving/give-to/your-school/medicine-and-
biomedical-sciences.html

А багато донців – учорашніх запо-
рожців – закликалися на службу і до 
Москви, де їх записували до стрі-
лецьких ратей. Там же вони й одру-
жувалися на місцевих жінках і посту-
пово розчинялися у так званому в 
майбутньому великоросійському 
середовищі, назавжди втрачаючись 
для рідного українства. Подібне ста-
лося і з тими козаками Петра Сагай
дачного, котрих після відходу з 
Москви восени 1618 року вже під 
Калугою догнали представники царя 
й завербували на службу в різні міста 
цієї держави. Там вони також допо-
магали зростанню населення, виму-
шено влаштовуючи свою долю з міс-
цевими жінками.

Після поразки козацькоселян-
ських повстань 1620их – 1630их 
років в межах Дикого поля опинився 
великий масив українського насе-
лення, яке Москва вміло колонізову-
вала його ж руками, театрально 
подаючи допомогу на влаштування 
як акт прийняття в підданство. А 
необхідних для її існування майстро-
витих людей з числа українського 
населення постійно витягувала з 
наших порубіжних міст.

Однак ті українські селітерники, 
котрі, відпрацювавши на варницях 
умовлений термін, хотіли поверну-
тися до рідних домівок, уже не могли 
цього зробити.

Коли ж москвини як окупанти 
з’явилися на нашій землі після 
Переяславської ради 1654 року, то за 
свою службу взялися викрадати все, 
що могли дотягнути в Залісся. 
Оскільки тоді винаходів людської 
цивілізації, на кшталт пральних 

машин чи холодильників, ще не існу-
вало, то важливим „трофеєм“ для мос-
ковських зайд були українські діти. 

Незважаючи на постійні звернен-
ня до царя про повернення їх на 
Батьківщину, нічого не допомагало.

З ліквідацією унії царська Росія 
вдалася ще до одного методу „пере-
виховання“ українських дітей. 1831 
року, коли в уніятів було відібрано 
Почаївський монастир, там розмісти-
ли осередок Волинського православ-
ного архієпастирства. Тоді ж, згідно 
зі спеціяльним розпорядженням вла-
ди, дітей Волині, Поділля, Холмщини 
й Берестейщини можна було на про-
хання і забезпечення батьків відси-
лати на відпочинок до Росії. Зголо
шених переодягали у військовий 
одяг і відвозили до спеціяльних 
таборів. П’ять таких транспортів 
було вислано до Києва. Крім того, 
вийшов царський указ про те, що 
діти змішаних подруж мали вихову-
ватися тільки в православ’ї. 

Захопивши владу, російські більшо-
вики придумали новий спосіб пере-
втілення українських дітей в „істин-
но русскіх“ через так звані макарен-
ківські колонії. Особливого цинізму 
нові способи фактичного викрадення 
юних душ запроваджувалися під час 
Голодоморугеноциду 1932–1933 
років, коли українські жінки вимуше-
но залишали своїх немовлят під 
дитячими будинками, де їм давали 
російські прізвища, або ж, спеціяльно 
для насмішки, – Бернард Шоу, Андрі 
Барбюс, Ромен Ролан…

З відновленням Української дер-
жави, коли припинився організова-
ний відбір талановитих українських 
дітей для розвитку російської науки, 
техніки й культури, Москва нама
галася й далі витягувати їх з рідної 
землі через різні проєкти так звано-

(Закінчення зі стор. 6)

Крадуть наших дітей... го „Россотруднічества“. Яких тільки 
університетів і філій російських 
вищих навчальних закладів не було 
відкрито в Україні – з пільгами для 
випускників наших шкіл. Ще прива-
бливішими вони були для тих укра-
їнців, котрі зголошувалися вступати 
в університети на території Росії.

А нині, коли російська солдатня 
знову топче нашу землю, Москва 
взялася викрадати дошкільнят і 
школярів.  З початку повномаштаб-
ного вторгнення понад дві тисячі 
українських дітей, позбавлених бать-
ківського піклування, вже незаконно 
вивезли до Російської Федерації. 

А всього там примусово опинилося 
щонайменше 234 тисячі українських 
дітей. Багато з них, яких окупанти 
обіцяли довірливим батькам оздоро-

вити й повернути, й досі не можуть 
дістатися рідної домівки.

За даними Мінреінтеґрації Украї
ни, нашим дітям у Росії оформляють 
російське громадянство, є випадки 
незаконного усиновлення їх грома-
дянами Росії.  Часто братів і сестер 
розділяють, щоб вони не могли спіл-
куватися між собою, і відвозять до 
різних реґіонів країни. 

Тож протягом століть Росія викра-
дає українських дітей з метою зни-
щення нашої нації. А це – геноцид, за 
який необхідно відповідати.

Володимир Сергійчук – завідувач 
катедри історії світового україн-
ства Київського національного уні-
верситету імені тараса Шевченка, 
доктор історичних наук, професор.
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